Az MKKSZ Kongresszusa

A Kongresszus az MKKSZ legfőbb döntést hozó szerve. 

a)
 Kongresszus szavazati jogú résztvevői: (továbbiakban küldöttek)

-a megyei (fővárosi) területi szervek küldöttei, 

minden megkezdett 200 tag után 1 fő küldött,

- OSZT-k küldöttei,

minden megkezdett 200 tag után 1 fő küldött,

- rétegszervezetek küldöttei: 5-5 fő
- az MKKSZ Elnökségének és Pénzügyi Ellenőrző Bizottságának tagjai.

b) 
A Kongresszus minden küldötte egy szavazattal rendelkezik.

c)
A Kongresszust legalább négyévente – az Elnökség javaslatára - az Országos Választmány, a kongresszus napirendjének megjelölésével hívja össze.

A Kongresszus maga állapítja meg ügyrendjét. Dönt az OV által javasolt napirendek elfogadásáról, továbbá a Kongresszus által választandó országos tisztségviselők és testületek tagjai jelölésének és választásának részletes szabályairól. 

d)
A Kongresszus határozatképes, ha a küldöttek több mint fele jelen van. 

Határozatképtelenség esetén a kongresszust leghamarabb 30, legkésőbb 90 napon belül újra össze kell hívni. Az ismételt összehívásról az OV dönt. 

e)
A Kongresszus határozatait nyílt szavazással és egyszerű szótöbbséggel hozza (a jelenlévő küldöttek 50 %-a + 1 szavazat). Szavazat egyenlőség esetén a beterjesztett javaslatot elvetettnek kell tekinteni.

f)
A tisztségviselők és testületi tagok választása során a jelölés nyílt, a döntés titkos. Amennyiben többes jelölés esetén egyik jelölt sem kapta meg a megválasztásához szükséges szavazatot, úgy a választás második fordulójában az a két jelölt vesz részt, aki az első fordulóban a legtöbb szavazatot kapta. 

g)
Az Elnökség (elnök, főtitkár, alelnökök, elnökségi tagok), a PEB elnök és a PEB tagok megválasztásához minősített többség (a kongresszusi küldöttek eredeti összlétszámának fele + egy fő) szükséges. Minősített többség hiányában második szavazási fordulóra kerülhet sor. A második fordulóban azt a személyt kell megválasztottnak tekinteni, aki a legtöbb szavazatot kapta. 

h)
Rendkívüli tisztújító kongresszusra akkor kerül sor, ha az Elnökség, a tisztségviselők, a PEB elnöke, vagy tagjai egyszerre, vagy egymástól függetlenül, de rövid időn belül benyújtják lemondásukat, vagy más okból a testületek nem működnek.     

i)
A Kongresszus kizárólagos hatásköre 

- az Alapszabály elfogadása és módosítása,

- programalkotás a következő négy év főbb feladatainak meghatározása,

- az Elnökség (elnök, főtitkár, alelnökök, elnökségi tagok megválasztása),

- a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság elnökének és tagjainak megválasztása,

- döntés más szakszervezetekkel történő egyesülésről,

- döntés hazai szakszervezeti szövetségekhez, szervezetekhez történő csatlakozásról, illetve kiválásról,

- az MKKSZ feloszlatásának kimondása.

j) 
A Kongresszus kizárólagos hatáskörébe tartozó kérdésekben a döntéshez minősített többség (a Kongresszusi küldöttek eredeti összlétszámának fele, + 1 szavazat) szükséges. 

