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IX.

Rendkívüli kongresszus
Jegyzőkönyve

Árva János elnök úr

A Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezete nevében tisztelettel és szeretettel köszöntök mindenkit. Szakszervezetünk IX., mondhatom úgy, hogy rendkívüli kongresszusán. 

Egy ilyen elnöki megnyitó általában azzal indul akár rendkívüli a kongresszus, akár nem, hogy mond egy összefoglalót, mond az Elnök nagy bölcsességeket és utána elkezdődik a munka. Én egyetlen bölcsességet szeretnék mondani, az pedig az, hogy jelenlegi tapasztalataim szerint az idő sokkal javulóbb, mint Magyarország gazdasági és társadalmi helyzete. Én úgy hiszem, hogy ez lehetne a mottója a mai kongresszusnak, ami nem erről szól, hogy mi a helyzet Magyarországon, ugyanakkor viszont az Országos Választmány tagjainak szíves figyelmébe ajánlom mindezt a néhány mondatot. Az általános köszöntésen kívül engedjétek meg, hogy külön köszöntsem Müzl? Péterné asszonyt az Egészségügyben Dolgozók Független Szakszervezeteinek Veszprém megyei Szövetsége elnökét. 

Tisztelettel köszöntünk Marcsi, érezd magad otthon, az Országos Választmányi ülésen ki fog derülni, hogy Marcsika miért is van itt. 

Rendhagyó módon hadd köszöntsem nagy tisztelettel Dr. Márkus István urat, aki lábadozó korban van és azt mondta, hogy függetlenül a nehézségek ellenére eljön közénk. Ennek megalapozása az volt, hogy mondtam Istvánnak, hogy van lift. Érezd magad otthon kedves István. 

Tisztelt Kongresszus!

Akár hogy nézzük, rendkívüli kongresszus van, de ugyanazokat sajnos végre kell hajtani, tehát azokat a formális lépéseket, amelyeket egy hosszabb lélegzetű kongresszuson is meg kell tennünk. Itt nevezetesen arról van szó, hogy első lépésként el kell fogadnunk a kongresszus ügyrendjét. Gondolom, mindenki megkapta. Feltételezem azt is, hogy azok a munkabizottsági névsorok is mindenkinek a birtokában vannak, ami nélkül ezt az ügyrendet sem előterjeszteni, sem elfogadni nem lehet. Az a kérdésem, hogy van-e az ügyrenddel általában valamilyen gondja, problémája, mert akkor azt itt együttesen beszéljük meg, vagy van-e konkrét javaslata, mit kellene az ügyrendben változtatni.   

Amennyiben nincs, akkor egy dolgot döntsünk el, hogy a névsorral együtt elfogadható-e az ügyrend, mandátumvizsgáló bizottság, szavazatszámláló bizottság, jegyzőkönyvvezető és hitelesítők, ami alapszabályban rögzített, vagy a neveket külön szavazzuk meg? Lehet egyben. Tehát mivel észrevétel nem volt, megkérdezem a kongresszus résztvevőit, hogy egyetértenek-e azzal, hogy ez az ügyrend és az ügyrend szerint folyjék a kongresszus munkája. Aki egyetért, kérem, szavazzon küldöttigazolványával. Köszönöm szépen, látható többség. Ellenszavazat, tartózkodás nem volt. Megállapítom, hogy a kongresszus 100 %-ban elfogadta az ügyrendet. Még mielőtt tovább mennénk, megkérdezem a mandátumvizsgáló bizottság vezetőjét, hogy rendelkezésre állnak-e az adatok.

Csatári Béla úr

Tisztelt Kongresszus! A mandátumvizsgáló bizottság a munkáját elvégezte, alapszabályunk 23/d pontja értelmében a IX. rendkívüli kongresszus szavazati jogú küldötteinek száma 186 fő, a határozatképességhez szükséges létszám alsó határa 94 fő, a mandátumok átvizsgálása után bizottságunk megállapította, hogy jelen van 136 fő, tehát a kongresszus határozatképes. Mindenkinek jó tanácskozást, jó munkát kívánok. 

Árva János elnök úr

Köszönöm szépen. Az is rendkívüli volt, hogy először szavaztunk és utána hallgattuk meg a mandátumvizsgáló bizottság elnökének jelentését, de mivel mondtam, hogy látható többség, biztos voltam benne, hogy bőven elegendően vagyunk ahhoz, hogy a kongresszus határozatképes legyen. Még annyit, hogy az egyszerű többséghez szükséges szavazatok száma 48 fő, a minősített többségé pedig 94. Tehát ez a minimum. Annyit kell elérni, és mivel itt majd alapszabályt kell módosítanunk, itt a minősített többség lesz a domináló. 

Mielőtt rátérnénk konkrétan a napirendre, amit nyilvánvalóan mindenki elfogad annál is inkább, mert ha valaki pluszban akarna még föltenni napirendet, azt korábban kellett volna és írásban megadni és kellőszámú aláírással bizonyítani. Szükség van ennek a napirendnek a megtárgyalására.

Kötelezettségem megkérdezni, hogy mindenki megkapta-e azt az állásfoglalás-tervezetet, amelyet ugyan az Országos Választmány elé terjesztünk majd, de szeretnénk, ha a kongresszusi küldötteknek is birtokában volna ennek. Igen.

Mindenki megkapta-e a SZEF nyilatkozatát, mit vár a kormánytól és a miniszterelnöktől címmel. Igen. Kérem terjeszteni. Én azt csináltam helyben az alapszervezet szintjén, hogy elküldtem a testület tagjainak, hogy ismertessék meg nemcsak a szakszervezeti tagokkal, hanem a szakszervezeten kívüliekkel is, hogy a SZEF-nek milyen kívánalmai és óhajai vannak az új miniszterelnöktől és a kormánytól.

Szintén szeretném felhívni szíves figyelmét mindenkinek arra a dokumentumra, ami úgy kezdődik, hogy a Nemzeti Üdülési Alapítvány 2009. évi pályázata. Nagyon lényeges dolognak tartom, hogy mindenhol tanulmányozzák és minél többen próbáljanak pályázni ezekre a lehetőségekre. Itt néhány konkrétan fel van sorolva, de a Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány honlapján ennél sokkal bővebb a paletta. Itt csak talán a leglényegesebbek kerültek kiemelésre. 

E rövid formális döntések után induljunk neki a kongresszus munkájának, átadom a szót Fehér József főtitkár úrnak.

Fehér József főtitkár úr

Tisztelt Kongresszus! Kedves küldött társaim, kedves kolléganők, kedves kollégák!

2008 májusában, tehát 11 hónappal ezelőtt tartottuk szakszervezetünk VIII. kongresszusát és akkor úgy búcsúztunk egymástól, hogy találkozunk 2012-ben, a IX. kongresszuson. Nem az előrelátás hiánya, vagy valamiféle szervezetlenség, ami miatt ma IX. kongresszust tartunk, hanem az az örömteli helyzet, hogy 2008. júliusában a Puskin utcai pénzünket megtartva és bővítve befektettük egy új ingatlanba és az MKKSZ remélhetőleg, ha nem is az idők végezetéig, de hosszú időre egy új helyre, egy új székházba költözött. A mi alapszabályunk azt tartalmazza, hogy a székhelyet az alapszabályban rögzíteni kell, bármennyire is formális a dolog, alapszabály-módosításhoz egy ilyen nagy létszámú testület szükséges és a magam részéről is nagyon köszönöm minden küldött társamnak, hogy most, amikor tudjuk, hogy nem könnyű munkahelyekről eljönni, mégis ilyen imponáló arányban jelentek meg a kongresszusi küldöttek. Tehát kétség nem férhet ahhoz, hogy ami döntés ma itt születik, az az MKKSZ legfelsőbb döntéshozó szervének, a kongresszusnak a döntése, még ha ez látszólag egy formális döntés is. Csak megjegyzem itt a különböző jelzőkkel kapcsolatban, hogy nem ismerünk rendkívüli kongresszust, ez egy rendes kongresszus, rendes volt a VIII. is, rendes a IX. is és bízom abban, hogy majd 37 hónap múlva 2012-ben valóban egy rendes X. kongresszust tartunk.

Nos, ahhoz, hogy a bírósághoz szükséges beadvány, jegyzőkönyvi kivonat pontosan tartalmazza a főtitkári előterjesztést, engedjék meg, hogy csak arra utaljak, hogy az elnökség azt javasolja az Országos Választmánynak, amit Önök írásban is megkaptak, hogy az alapszabályt úgy módosítsuk, hogy az MKKSZ székhelye az eddigi VI. kerület, Benczúr utca 45 helyett Budapest, XIV., Abonyi utca 31. Működésünk változatlan, az egész országra kiterjed. Köszönöm a figyelmet.

Árva János elnök úr

Elhangzott az előterjesztés, az anyag mindenki előtt ott van, kötelességem megkérdezni, hogy van-e észrevétel az előterjesztéssel kapcsolatban. Amennyiben nincs, tisztelettel kérem a kongresszus résztvevőit, hogy kézfelemeléssel, illetve küldött igazolványuk felmutatásával erősítsék meg döntési szándékunkat. Köszönöm, számomra látható többség. 

Ki szavazott ellene? Nincs. Tartózkodás? Nincs. Megállapítom, hogy a kongresszus résztvevői 100 %-ban elfogadták az alapszabály módosítását.

Akkor köszönöm a kongresszusi küldötteknek a részvételt, számítunk rájuk, mint előzetesen megbeszéltük az Országos Választmányi ülésen is. A kongresszust ünnepélyesen bezárom. Köszönöm a részvételt még egyszer. 
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