ORSZÁGOS SZAKMAI TANÁCS
A szakmai érdekképviselet megjelenítésére az azonos szakmai, foglalkozási csoporthoz tartozó munkahelyi szervezetek - a megyei, fővárosi területi szervezethez tartozás mellett  - Országos Szakmai Tanácsot (OSZT) hozhatnak létre.

Az OSZT létrehozásának feltételei:

a)
az egész országra kiterjedő szakmai szerveződési kör,

b)
a szakszervezeti tagok létszáma eléri a 200 főt.

c)
érdekképviseleti tevékenységi területük feladatait megfogalmazták, működési szabályaikat kialakították, és azok nem ellentétesek az MKKSZ Alapszabályában foglaltakkal.

A meghatározott feltételek megléte esetén az országos szakmai tanáccsá nyilvánítása (hitelesítése) az Országos Választmány hatáskörébe tartozik. 

Az OSZT tagjai sorából vezetőséget, elnököt, kongresszusi küldötteket és OV tagokat választ.

Az OSZT tagjai érdekében érdekvédelmi és érdekképviseleti tevékenységet fejt ki, lehetőségeit meghaladó esetben az MKKSZ Elnökségéhez fordul.

Az OSZT tevékenysége az MKKSZ általános szakszervezet-politikai, érdekvédelmi és érdekképviseleti funkciójának érvényesülését is szolgálja. Ennek keretében javaslataival, kezdeményezéseivel részt vesz az Országos Választmány és az Elnökség határozatainak, állásfoglalásainak kialakításában is.

Az OSZT felkérésére tájékoztatást ad az Országos Választmánynak  vagy az Elnökségnek. Munkájáról az OSZT-hez tartozó munkahelyi szervezeteknek köteles beszámolni.

Az OSZT nem jogi személy. Az OSZT működési költségeit az MKKSZ éves költségvetéséből, a pénzügyi feltételektől függően az Elnökség biztosítja. 

Az OSZT részére más szervek - az MKKSZ költségvetésén keresztül - anyagi támogatást nyújthatnak. Az ilyen pénzeszközök felhasználása az OSZT működési céljai érdekében történhet; ellenőrzése az MKKSZ más költségvetési előirányzataival megegyezően történik és a PEB hatásköre erre is kiterjed.

