AZ MKKSZ ORSZÁGOS NYUGDÍJAS TANÁCSA BEMUTATKOZIK

Őszül a világ. Az idősödés folyamata világ és társadalmi jelenség. A hazai időskorúak a „hosszú élet forradalmát” sokkal rosszabb helyzetben élik meg, mint az európai uniós kortársaink. A hazai népesség közel 30%-a időskorú. Egy millióan az átlagnyugdíj szintjén tengődnek. Főként az egyedül élők, az özvegyek és a súlyos betegek életminősége tarthatatlan.
Nyugdíjasaink hosszú évtizedeken át aktív részesei voltak a közigazgatásnak, a közszolgálatnak. Közel 70%-uk az alacsony bérük miatt a nyugdíjátlag körüli jövedelemből, nehéz szociális körülmények között él. Ezért érdekeik feltárása, megjelenítése és védelme – a munkavállalókkal összehangoltan, együtt – de eltérő, differenciált törődést igényel.

Ez a felismerés is motiválta és eredményezte az Országos Tanácsunk megalakulását. Szervezett munkavállalóink, a nyugdíjas egyesületek, klubok, bizottságok összefogásával 2002. 05. 30-án megalakult az MKKSZ Országos Nyugdíjas Tanácsa. A Közgyűlés megalkotta alapszabályát, elfogadta programját és megválasztotta testületeit, tisztségviselőit: a tanácsba 25, az elnökségbe 17 főt választottunk.

Programjának középpontjában a nyugállományú köztisztviselőink, a közigazgatási és közalkalmazotti nyugdíjasaink érdekeinek megjelenítése, védelme és akaratuk érvényesíttetése áll. Kiemelt figyelemmel a Ktv. 49. §-ban megjelölt a nyugállományúak támogatását célzó kötelezettségek megvalósítására.
Az MKKSZ Kongresszusain elfogadott idősügyi programjainkban jelenítettük meg a legfőbb céljainkat, feladatainkat.

Erre építve munkáltuk ki éves munkaterveinket.

Azokban, mint legfontosabbakat jelöltük meg a következőket: 

· A méltó időskort, az életminőség javítását, a tisztességes megélhetést biztosító, átlátható nyugdíjrendszert, szociális jog- és közbiztonságot. A mindenki számára elérhető egészségügyi ellátást, szolgáltatásokat.

· A szerzett jogaink: a 13. havi nyugdíj, a korrekció, az özvegyi nyugdíjak rendezése, a 65 év felettiek ingyenes utazása (a szép korúaknak – 100, 95, 90 éveseknek plusz egy havi juttatás) védelme, megőrzése.

· Kiemelt figyelmet fordítunk az alacsonyjövedelmű, rászorult kortársaink megélhetési viszonyaira, gondjaik felvállalására, megoldására.

· Nyugdíjasaink érdekvédelmében megfelelő szerep hárul Országos Tanácsunkra, egyesületeinkre, klubjainkra, bizottságainkra.

· Céljaink, feladataink sikeres megvalósításában fontos tényező az Idősügyi Tanácsban, a Nyugdíjbiztosítási Ellenőrző Testületben, a Nyugdíjasok Országos Képviseletében, a SZEF Nyugdíjas Választmányában való képviseletünk, kapcsolataink, együttműködésünk, együttdolgozásunk erősítése.

· Erősítjük a nemzetközi összefogásunkat, kapcsolatainkat a FERPA-ban (a nemzetközi nyugdíjas szervezetek szövetsége) testületeiben és intézményeiben. Munkánkkal megjeleníthetjük nyugdíjasaink érdekeit is. Hasznos tapasztalatokat szerezhetünk a nemzetközi nyugdíjas érdekvédelem hazai hasznosítására.

Szakszervezetünk szervezetei – a nyugdíjas szervezetek is az elmúlt időszakban megfelelően törekedtek kollégáink sajátos érdekeinek feltárására, megjelenítésére és védelmére.
A célok megjelölését, a feladatok irányítását az Országos Tanácsunk és Elnökségünk éves program alapján következetesen végezte, üléseit rendszeresen megtartotta. Fő hangsúlyt helyeztünk az önkéntes tisztségviselőink (50-60 fő) felkészítésére, ismereteik bővítésére. Részükre évenként háromnapos továbbképzéseket tartottunk. Ez alkalommal a szervezeteink egymásközti tapasztalatcserére is sor került.
Országos Tanácsunk fellépett az Idősügyi Tanácsban és más fórumokon kortársainkért – ennek eredményeként is folyamatban van a Nemzeti Idősügyi Stratégia előkészítése, a parlament elé terjesztése. Ezzel egyidejűleg szorgalmazzuk és közreműködünk abban, hogy a lét-, szociális-, jog- és közbiztonságunkat idősügyi törvény szavatolja, szolgálja érdekvédelmünk alapvető teendőit, biztosítsa a megvalósulás garanciáit.

Következetesen törekedtünk kollégáink szociális-, egészségügyi- és nyugdíjszakmai érdekeinek érvényesüléséért, azért, hogy növekedjen a nyugdíjak értékállósága.

Szorgalmaztuk, hogy a szociális, egészségügyi ellátások, szolgáltatások, elhelyezkedés az illetményekben elfogadható, méltányos áron az érdekelteknek rendelkezésére álljanak.

Szerepet vállaltunk az öt éven át, nyolc lépésben történő korrekciós nyugdíjfelzárkóztatási program előkészítésében, megvalósulásában, a 13. havi nyugdíj bevezetésében, alkalmazásában. Kiálltunk a méltányossági nyugdíjemelés intézményének visszaállításáért, a krízis szociális segély bevezetéséért.

Az eddigiek során sikerült megőrizni a 65 év felettiek ingyenes utazását.

Együttműködtünk mindazon szakmai – ágazati és más társadalmi szervezetekkel, akik készséget mutattak céljaink, feladataink megvalósulásának segítésében.

2002-ben a BM, a Szociális Minisztérium, az MKKSZ O.T. együttesen sikeres idősügyi konferenciát rendezett a Ktv. 49.§ szerint a nyugdíjas kollégáink részére adandó szociális és egyéb kedvezmények biztosításáért, a szolgáltatások fejlesztéséért.

A nyugdíjas bizottságok és referensek hálózatának kiépítéséért, a pénzügyi források biztosításáért.

Működésük során nagy jelentőséget tulajdonítottunk az eredményesen dolgozó önkéntes tisztségviselőink megbecsülésének.

Az elmúlt hét évben felterjesztésünkre 25 fő arra érdemes tisztségviselőnk részesült a Köztisztviselők Napján a miniszteri kitüntetések különböző fokozataiban.

Az elmúlt időszakban erőfeszítéseink ellenére sem tudtunk mindenben megfelelni nyugdíjasaink elvárásainak. Folyamatosan nem sikerült megőrizni a nyugdíjak reálértékét. Nem valósult meg a nyugdíjemelések keresetkövető gyakorlata. Az özvegyek nehéz élethelyzete ellenére sem emelkedtek megfelelő mértékben az özvegyi nyugdíjak.

A szociális és egészségügyi reformok előkészítésében megfogalmaztuk javaslatainkat, sajnos azok nem érvényesültek.

A Ktv. 49/E §-ban előírtak sikeres megvalósítására napjainkban sem áll rendelkezésre megfelelő pénzügyi fedezet, módosulnia kellett volna a törvénynek, ami még várat magára.

A válság hatására nyugdíjasainkat is súlyos megszorítások és hátrányok érik.

Országos Nyugdíjas Tanácsunk megalakulása óta működésével, elhivatottságával bizonyította azt, hogy az MKKSZ -en belül érdemes volt azt életre hívni. 
Programjaival következetesen szolgálja nyugdíjasaink sajátos érdekvédelmét, megfelelően képviseli érdekeit, törekszik érvényesíttetni azokat.
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