FERPA
Politikai dokumentum
Válasz az Európai Bizottság „Kezelni egy Európában elöregedő népesség hatásait” közleményére

Egyet lehet érteni a Bizottság közleményének reális és konkrét elemzésével az Európai Unió országainak és állampolgárainak jelenlegi helyzetéről, amelyek a legutóbbi hosszú távú gazdasági és költségvetési előrejelzéseken alapulnak. 

Sőt, a FERPA IB egyetért a Bizottsággal abban is, hogy a közösségi és nemzeti intézmények utóbbi években tett a demográfiai elöregedés általi kihívások elleni erőfeszítései ellenére az elkövetkezendő 10 év döntő lesz a strukturális reformok megvalósításában, amelyek képesek lesznek biztosítani  a polgároknak „egy aktív, egészséges és közéleti életet egy nagyon előrehaladott életkorig” is.

Az IB úgy véli, e fontos célok megvalósításához szükséges lenne megfordítani a Bizottság közleményéből kitűnő felfogását a beavatkozásról.
Valójában ismét nem a polgárok kerülnek a Bizottság elmélkedéseinek középpontjába, hanem a költségvetési kényszerek és a közkiadások korlátozása.

A FERPA nem fogadja el, hogy elsőbbség legyen biztosítva az „európai fellendítési tervnek” a válságból és visszaesésből való kijutáshoz, amely nem lehetséges – mint azt mondják a gazdaságpolitika legnagyobb szakértői, mert nem lehet bizonyossággal előre látni azok mikor érnek véget.

Igaz, a Bizottság közleményében megvizsgálta minden ipari ágban a szegénység növekedésére vonatkozó adatokat is, így könnyen számot vethetne azzal, hogy most a prioritást – nem elhagyva a közkiadások csökkentésének erkölcsös útjait – szükségszerűen azoknak a speciális szociális védelemtől a legtöbb tagállamban megfosztott polgároknak kell adni és azoknak, akik szociális hálója kétesnek bizonyul.
Ebben a felfogásban a FERPA IB felhívja a Bizottságot és a tagállamokat, többé ne úgy tekintsenek a törékeny egyedekre és különösen az idős és nyugdíjas népességre, mint a közkiadások egy teljesen elveszett forrására, hanem olyan teljes értékű polgárokra, akikért lehetséges beruházni, mert teljes értékű gazdasági és társadalmi szereplők.
Csak ilyen megközelítések alapján van igazán értelme részt venni abban a vitában, amelynek célja meghatározni azokat a legmegfelelőbb stratégiákat, amelyek alkalmasak arra, hogy szembenézzünk a népesség elöregedésének problémájával az Európai Unióban. 

Ebben a megközelítésben

A szociális biztonság rendszerei

Még akkor is, ha a közeljövőben elképzelhető a szociális biztonság támaszainak keretében a magánnyugdíj-szolgáltatás növekedése, a FERPA a köznyugdíj-szolgáltatás azonnali emelését kívánja figyelemmel az aktív életkor meghosszabbodására és a nyugdíjba menetel idejének differenciálását célzó gazdasági ösztönzésre, mert az elmúlt években sok országban erősen lecsökkent a nyugdíjak reálértéke a bérekhez képest.

Időközben lehetetlenné vált – függetlenül a jelenleg ismert gazdasági és pénzügyi szakasztól – tovább halasztani egy komoly és elmélyült tanulmány elkészítését arról, hogyan lehetne növelni az ellenőrzést a magán tartalékalapok beruházásai felett, akár meghatározott és egységes szabályok jóváhagyásán keresztül EU szinten.

Minden ország, amely be kíván avatkozni a nyugdíjrendszerbe, figyelembe kell vegye ezeket a szempontokat.

Egészségügyi ápolások és támogatások rendszere

A FERPA IB, tudva hogy az egészségügyi ápolásokban történő intervenciók a kiadások újra egyensúlyba hozását igyekeznek szolgálni és mindenekelőtt a pénzügy maradandóságát, elismeri, hogy a fejlett gazdasággal rendelkező országok, mint amilyenek az EU tagállamai, hogy állandóan kötelesek befektetni állampolgáraik egészsége érdekében.
A körültekintő és minőségi beruházások, a szolidaritás jellegű intervenciók, az egészségügy területén dolgozókat érintő intervenciók, egy erős nemzetfeletti együttműködés és egy különleges figyelem a kiadások mechanizmusai területén – eddig sok országban ez ellenőrzés nélküli volt – bizonyára elvezetnek, még egy viszonylag rövid időszak alatt is a területek és állampolgárok közti egyenlőtlenségek csökkentéséhez az Unión belül.
Ahhoz, hogy hatékony intervenciók szülessenek e kérdésben, ezek négy irányba kellenének:
1. Megelőzés – olyan tevékenységeket, mint az oltások, egészségügyi felügyelet biztosítani kell minden országban, minden állampolgár számára, akik integráns részei az egészségügyi ápolások szolgáltatásainak;

2. Bátorítás az egészséges életmódra – szükség van a korrekt egyéni magatartások támogatására minden szinten (étkezés, fizikai aktivitás, lemondás a dohányzásról, a drogról és a túlzott alkoholfogyasztásról);

3. Közbelépés az egészség „döntő meghatározói” területén – közbelépés minden olyan vonatkozásban, amely az egyéni magatartásoktól független (a fizikai, szociális és gazdasági környezet, amelyeknek határuk van a környezetre);

4. Gondoskodás a páciensekről – egy központi eleméről van szó, amely polgárilag méltó életet kíván megteremteni (ápolás, válaszok határideje, a kórházakban rendelkezésre álló ágyak, az egészségügyi személyzet felkészültsége);

5. Megteremteni a tagországokban a szociál-egészségügyi szolgáltatások rendszerét és egy minimális színvonalat

6. Objektívan számba venni a szakmai ágazatok valóban nehéz voltát.

A jó kombináció ezen elemekből képes megadni az első hatékony választ a problémára, befolyást gyakorolva a rendszeres finanszírozásra a lakosság egészségének megjavítását célzó akciókra, az információk kiegyensúlyozott elosztására.
Az aktív öregedés

A szenior dolgozók jelenlétének garantálása a munkahelyeken látszik egyedül megfelelni a pénzügyi szilárdság logikájának és jelent azonnal tényleges megtakarítást a nyugdíjkiutalások területén.

Sőt, a FERPA IB szerint növelni a munkaerőpiacon a nyugdíjba menetel előtt állók számát azt jelenti, hogy a gazdaság és az erőforrások termelésének világában biztosítani a hozzáértést, tradíciót és a tapasztalatot.

Valójában gyakori, hogy a technológiai újítások felerősített (néha esztelen) kutatása időnként azok félreállítását jelenti, akik biztosítani tudnák a minőséget a termelésben és a a dolgozók új generációjának oktatását.

Az európai szociális modellel foglalkozó gondolkodások középpontjába szükséges állítani az aktív öregedés témáját, támogatva a kezdeményezéseket, amelyek lehetővé teszik a jó gyakorlatokról szóló információk megosztását, és teret nyitva a gondolkodásnak az ipari kapcsolatok modelljéről a tárgyalások struktúrájáról és a szakszervezeti akciókról e problémára adandó hatékony válaszok érdekében.
Az ifjak és idősek szakmai igényeit kielégítő modell meghatározása lehetővé tenné a hatékony beavatkozást a civil társadalom minden szektorában.

Nevelés és oktatás

Az előbbiekkel soros kapcsolatban itt van a beruházások növelésének kérdése a nevelés és az oktatás területén.
Több tanulmány igazolja, hogy azokat az embereket, akik életük folyamán az iskolai oktatásban elérték a legmagasabb szintet, akik szakmai továbbképző tanfolyamokat végeztek, és akik képesek voltak részt venni a vállalatokon belül szervezett oktatásban megismerendő új gépek, új technológiák használatát, kevésbé érintette a munkanélküliség problémája.
A Bizottság közleménye – az IB szerint nem hangsúlyozza eléggé a nevelési és oktatási rendszerek jelentőségét. Egy gazdasági és szociális rendszerben, amely garantálni kívánja polgárainak az életminőségük javítását, szükségszerűen ki kell építenie az érvényes és hatékony oktatás útját.
Egy kultúra megvalósítása, amely előnybe kívánja részesíteni az élethosszig tartó nevelést és oktatást, megvalósítandó célnak kell tekinteni az idős dolgozók (és nemcsak azok) foglalkoztatásának javítását.

E rendszer megvalósítandó, kellene, hogy a közeli jövőben az élethosszig tartó nevelés és oktatás legyen 1. elérhető, 2. kötelező, 3. ingyenes, 4. elismert, 5. valorizálható, 6. biztató.
Generációközöttiség

A FERPA IB szerint a Bizottság közleménye nem valorizálja helyénvaló módon a generációköziség koncepcióját, amennyiben alábecsüli a generációk közötti kapcsolat lehetőségeit.
Ellenkezőleg, amikor ez az épp jókor fejlett kapcsolat képezhetné a szociális rendszer fejlesztésének alapvető elemét, s e rendszernek mindenkor a generációközi szolidaritásra kell támaszkodnia.

Egyébként a Bizottság közleményében hangsúlyt helyez arra, hogy a demográfiai megújulás érdekében jobb körülményeket teremtsenek a családok részére. Tanulmányozni kellene / lehetne az utakat, amelyek valorizálnák és bátorítanák a nyugdíjasok szerepét nemcsak a családi keretek között, de az egyesületi, szakszervezeti és politikai életben is, az ő állampolgári minőségükben.

A Bizottság kívánságainak megvalósulása érdekében, az Intéző Bizottság:
Megismétli

fontos úgy tekinteni a polgárokra, mint a közösségi szociális rendszer központi elemeire.
Egyetért

szükséges a közbelépés az említett szektorokban, hogy megfelelő módon szembe lehessen szállni a demográfiai átmenet által kikényszerített kihívásokkal.
Kéri

a Szakszervezetek Európai Konföderációját, vállaljon aktív és szolidáris szerepet a FERPA-val, hogy bátran szembenézhessen a kérdésekkel.
Elítéli

azt a tendenciát, hogy egyes kormányok úgy harcolnak a gazdasági nehézségek ellen, hogy csökkentik a nyugdíjakat, tehát a nyugdíjasok életszínvonalát, különösen a legszegényebbekét. Meg kell erősíteni az elvet: ez elintézett nyugdíjakhoz már nem lehet hozzányúlni.

Felkéri

minden tagszervezetét, támogassa a jelen dokumentum javaslatait és biztosítsa közzétételét országos szinten.

Kíván
egy komoly elkötelezettséget az idős személyek képviselőitől minden szinten.

Sajnálja,

hogy a biztonság-függés újra el lett felejtve a 883/2004-es új szabályzatban, miközben a problémák ismertek voltak a 1408/1971 szabályzat cseréjekor megjelent első kezdeményezések idején is.

Megadja

a felhatalmazást a főtitkárnak, hogy e dokumentumot ismertesse a közösségi döntéshozó szerveknél.

Brüsszel, 2009. július 9.
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