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Az MKKSZ Országos Nyugdíjas Tanácsa (ONYT) által megválasztott Bizottsági Vezetők értekezlete  

2013. július 25.
Az MKKSZ Székházában 2013. július 25-én került sor, az MKKSZ Országos Nyugdíjas Tanács (ONYT) által június 19-én megválasztott munkabizottságok vezetőinek az értekezletére. Jelen volt Dr. Márkus István a Jogi Bizottság, Csonka Béla a Szervezési Bizottság, Kondor Árpádné a Szociális Bizottság, Tóthné Merth Bernadette a Kommunikációs Bizottság és Weisz Zoltán a Civil Kapcsolatok Bizottságának vezetője, valamint Dr. Marosi János, az MKKSZ Elnökség tagja, a SZÜB elnöke. Az értekezletet a két társelnök, Gozman Józsefné és Ritzl Ferenc vezette. 

Napirenden szerepelt az öt bizottság ügyrend tervezete a vezetők előterjesztésében, az ONYT Szervezeti és Működési Szabályzat módosítása Dr. Marosi János MKKSZ Elnökség tagja, a SZÜB elnöke és Dr. Márkus István az ONYT Jogi Bizottságának vezetője előterjesztésében. A 2013. évi szakmai továbbképzés helyszínére, tematikájára Csonka Béla Szervezési Bizottság vezetőt tett javaslatot, amelynek időpontját ez  év október közepében határozta meg.
Ritzl Ferenc társelnök tájékoztatást adott a SZEF Nyugdíjas Választmányának 2013. június 24-én megtartott értekezletéről. Az MKKSZ részéről Ritzl Ferenc a SZEF Nyugdíjas Választmány tagja, akit a 2013. június 19-én megtartott ONYT ülésen választottunk meg erre a tisztségre. A későbbiek során így első kézből értesülhetünk a SZEF-ben tárgyalt, a nyugdíjasokat érintő témakörökben.

A bizottsági vezetők értekezlete előkészítette az ONYT soron következő ülését, melyen a most megtárgyalt szabályzatok kerülnek elfogadásra. A Jogi Bizottság fogja össze és egységesíti a szakmai részt, a feladatok és azok megoldása a bizottságok hatáskörébe kerül. A végeleges dokumentumok elkészítésénél figyelembe kel venni az MKKSZ alapszabályát és SZMSZ-ét.
Kiemelten foglalkozott a vezetői kör az MKKSZ nyugdíjas tagok létszámának felmérésével, azt tisztázandó, hogy MKKSZ tagsággal rendelkeznek-e, milyen összegű tagdíjat fizetnek és hova, szorgalmazva az MKKSZ tagság felvételét, megfelelve a Kongresszus taglétszám fejlesztési stratégiájának is. Szükséges felméréseket készíteni, nyilvántartást vezetni, ezt a feladatot a Szervezési és Civil Kapcsolatok Bizottsága fogja elvégezni és ehhez a munkához igényelni fogják a Megyei titkárok, OSZT elnökök segítségét is.  
A Szociális és Egészségügyi Bizottság (továbbiakban SZEB.) vezetője öt pontban ismertette a feladatokat: 1. az érdekképviselet, 2. a szociális alapon történő segélyezés, az alapítványból is, 3. az egészséges életmóddal kapcsolatos tájékoztató anyagok készítése, továbbítása, 4. előadások szervezése, helyi programok kezdeményezése, 5. pályázati lehetőségek. Fontosnak tarja a klubok vezetőinek tájékoztatását megfelelő fórumokon és a SZEB által tervezett adatlapok készítését és továbbítását a klubokhoz, szervezetekhez.  
A Kommunikációs Bizottság vezetője kiemelte, hogy fontos a bizottságok egymásra épülő munkája, a feladatok meghatározása úgy, hogy a Bizottságok segítsék egymás munkáját. Valamennyi nyugdíjasokat érintő dokumentum kerüljön az MKKSZ Honlapjára. A naprakész információt segíti, hogy az ONYT tagsága elérhető elektronikus úton is. 
Dr. Marosi János elmondta, hogy a mai tanácskozás híven tükrözi, hogy a bizottságok munkája jól elő lett készítve, látható a cél, megfogalmazódtak a bizottsági feladatok.

Gozman Józsefné társelnök kiemelte, hogy igen fontos a 2011. október 11-én elfogadott ONYT SZMSZ módosítása. Jelenlegi szabályozás szerint 17 fős a jelenlegi elnökség, melyet célszerű lenne 7 főben meghatározni, az alkotóbb és aktívabb munka érdekében. A nyugdíjas MKKSZ tagok is kerülhetnek olyan élethelyzetbe, amikor szükségessé válhat az Alapítványi segélyezés, ez viszont az Alapító okirat módosítását is eredményezheti. A SZÜB elkészít egy újabb szakszervezeti Belépési Nyilatkozat mintát, mivel az ismeretek szerint vannak olyan leendő tagok, akik a tagdíjat közvetlenül az MKKSZ számlájára szeretnék befizetni, mert a volt munkahelyükön nem működik alapszervezet. 

Ritzl Ferenc társelnök elmondta, hogy Dr.Marosi János a módosításokkal együtt egy teljesen korrekt anyagot készített. Alapvető elvárás volt, hogy az új SZMSZ megalkotásakor ne adjunk támadási felületet, a régi tagok se érezzék, hogy minden korábbit kisöpörtünk. A jelenlévők és Civil Kapcsolatok Bizottságának vezetője sok hasznos javaslattal gazdagította az SZMSZ tervezet.

Az értekezleten megfogalmazódott az is, hogy kívánatos lenne a jövő ismerete, mert a mostani állapotok, az hogy alaptörvényből hiányzik a nyugdíj állam által történő biztosítása, hogy a nyugdíj nem jár alanyi jogon, hogy a szociális juttatás nem jár, azt az állam csak segítheti, hogy nincs nyugdíjas életpálya, mind-mind izgalmas kérdés és a válaszok megnyugtatóan hatnának az időskorúak nem éppen problémamentes mindennapjaira.
Budapest, 2013. július 29.
Tóthné Merth Bernadette
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