Megállapodás Paritásos Bizottság létrehozásáról és működtetéséről

Megállapodás

a kormányzati létszámcsökkentések végrehajtásáról a Köztisztviselői Érdekegyeztető Tanácsban 2006. július 5-én kötött megállapodás szerinti

Paritásos Bizottság

létrehozásáról és működtetéséről

A 2006. évi kormányzati létszámcsökkentések végrehajtásáról a Köztisztviselői Érdekegyeztető Tanácsban (továbbiakban: KÉT) július 5-én aláírt megállapodás (továbbiakban: KÉT Megállapodás) 11. pontja végrehajtása érdekében a kormányzat és a KÉT Megállapodásban részes szakszervezetek az alábbiak szerint állapodnak meg a Paritásos Bizottság létrehozásáról és működéséről:

1. A Paritásos Bizottság létrehozásának, működésének célja a KÉT Megállapodás végrehajtásának elősegítése, a betartásával kapcsolatos tapasztalatok, észrevételek összegyűjtése, elemzése, a felmerülő kérdések megválaszolása, a jellemző panaszokra a figyelem felhívása. 

2. A Paritásos Bizottság 3 fő kormányzati és 3 fő szakszervezeti képviselőből áll.
A kormányzati képviselők: dr. Herczog László SZMM szakállamtitkár, dr. Dudás Ferenc MEH szakállamtitkár, dr. Papp Imre IRM szakállamtitkár,
A szakszervezeti képviselők: Michalkó Péter a KSZSZ elnöke, Fehér József, az MKKSZ főtitkára, dr. Bárdos Judit, a BRDSZ elnöke. 

3. A Paritásos Bizottság feladata, hatásköre: 

· Figyelemmel kíséri és szükség esetén állásfoglalásával, figyelemfelhívással segíti a KÉT Megállapodás megvalósulását. A Paritásos Bizottság feladata nem terjed ki a KÉT Megállapodás 5. pontja szerinti speciális munkaerő-piaci szolgáltatások és támogatások működtetésével kapcsolatos tapasztalatok, vélemények összegzésére, vizsgálatára. 

· Állást foglal a KÉT Megállapodás végrehajtásával összefüggésben felmerülő elvi kérdésekben és az esetlegesen előforduló kirívó panaszokkal kapcsolatban. 

· Tájékoztatja az érintett tárcákat, intézményfenntartókat az esetleges állásfoglalásáról, és szükség - megalapozott panasz - esetén közvetlen módon felhívja az érintett tárcák, szervezetek vezetőinek a figyelmét a követendő jogszabályokra, a KÉT Megállapodással összhangban álló magatartásra. 

· A nyilvánosságon (sajtó) keresztül élhet a KÉT Megállapodás végrehajtásával kapcsolatos tájékoztatás és figyelemfelhívás eszközével. 

· A KÉT Megállapodás végrehajtásának tapasztalatairól - igény szerint - tájékoztatást ad.

A Paritásos Bizottság belső munkarendjét a tagok maguk határozzák meg.

4. A Paritásos Bizottság munkáját kormányzati és szakszervezeti szakértőkből álló Munkabizottság (titkárság) segíti. A Munkabizottság feladata, hatásköre: 

· Saját hatáskörében megválaszolja - tartalmuktól, jellegüktől függően - a beérkezett észrevételeket, panaszokat, kérdéseket. Panaszt, észrevételt az érintett köztisztviselő vagy szakszervezet írásban tehet. A Munkabizottság a panaszban érintett munkáltatóhoz közvetlenül nem fordulhat . 

· A Paritásos Bizottsághoz továbbítja a magasabb szintű állásfoglalást igénylő felvetéseket, a kirívó panaszokat és mindazon eseteket, amelyekben az érintett munkáltató megkeresését indokoltnak tartja. A Paritásos Bizottsághoz továbbított észrevételek, panaszok esetén javaslatot tesz azok kezelésére. 

· A levélforgalomról, a lényeges észrevételekről, az általánosítható tapasztalatokról időszakonként - igény szerint - a Paritásos Bizottságnak jelentést tesz. 

· Ellátja a működéssel kapcsolatos titkársági, adminisztratív teendőket, beleértve a Paritásos Bizottság titkársági teendőit is.

A Munkabizottság a belső munkarendjét maga alakítja ki.

5. A Paritásos Bizottság és a Munkabizottság álláspontja, véleménye a tájékoztatást, a figyelemfelhívást szolgálja, nem minősül jogérvényű döntésnek, jogorvoslatnak. 

6. A Paritásos Bizottság és a Munkabizottság működésének feltételeit a kormányzat biztosítja. 

7. A Paritásos Bizottság és a Munkabizottság a működését 2007. június 30-ig befejezi.

Budapest, 2006. július 28.
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