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Fővárosi Szervezet Titkárának

Székhelyén
Kedves Kolléganő!

Kedves Kolléga!

A Nemzetközi Szakszervezeti Szövetség (NSZSZ) október 7-ét a Tisztes Munka Világnapjává nyilvánította. Ezen a napon a világ számos országában a szakszervezetek a munkavállalókat érintő legégetőbb problémákra, a munka világának megoldandó feladataira hívják fel a politikai döntést hozók és a közvélemény figyelmét.
Magyarországról az Autonóm Szakszervezetek Szövetsége, a Liga Szakszervezetek, a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége és a Munkástanácsok tagja az NSZSZ-nek.
Konföderációnk a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF) egyetért az NSZSZ (és magyarországi tagszervezetei) felhívásával, és az MKKSZ is részt vesz az ezen a napon tartandó hat konföderációs országos rendezvényen.

A demonstráció „szigorúan” pártpolitika semleges. Nem a kormány ellen (vagy mellette), hanem minden magyar munkavállaló által vállalható célért és óhajtott helyzetért történik.

A rendezvény célja az, hogy:

- közösen tiltakozzunk a fekete foglalkoztatás ellen, 

- követeljük új munkahelyek teremtését és 

- harcoljunk a munkavállalók terheinek csökkentéséért.
Kérjük az MKKSZ budapesti alapszervezeteinek vezetőit, hogy csatlakozzanak ezen országos rendezvényhez, és alapszervezetenként 4-5 fő résztvevővel jöjjenek el a
2008. október 7-e kedd 15.00 órakor
kezdődő demonstrációra.
(A rendezvény 15-16 óráig tart.)

Demonstráció helyszíne: 
Budapest V., Alkotmány u. 3.

Szociális és Munkaügyi Minisztérium épülete előtti utcarész

A SZEF-hez tartozó szervezetek képviselői demonstráció előtt 14.15-14.30 óra között a SZEF székhelye előtt a Szt. István téren találkoznak, ahonnan közösen vonulunk a demonstráció helyszínére.

A demonstráció szervezői ezen világnap jelszavait, (szlogeneit) tartalmazó plakátokat is készítettek, amelyek október 2-án, 3-án és 6-án átvehetőek az MKKSZ Országos Irodán vagy a SZEF Országos Irodáján.

Mindenkit szeretettel várunk! A Szt. István téri gyülekezés helyszínén SZEF, MKKSZ zászlókat, sapkákat fogunk átadni a résztvevőknek. 

Kérjük, hogy alapszervezetétől résztvevők számát rövid úton (telefon, fax, e-mail) 2008. október 1-jén 16.00 óráig szíveskedjenek közölni az MKKSZ Országos Irodával. (Amennyiben az alapszervezettől senki nem vesz részt azt is szíveskedjenek közölni.)
Budapest, 2008. szeptember 17.
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