2. sz. melléklet
EPSU és CESI között együttműködési megállapodás az európai szektorális dialógusban az állami adminisztráció területén
1. Preambulum
EPSU és CESI európai szakszervezeti, amely nemzeti és európai tagokból áll. Céljuk, hogy hozzájáruljanak az európai jó kormányzás fejlesztéséhez, jobb kapcsolatot alakítsanak ki az európai polgárok között és elősegítsék a jó alkalmaztatási gyakorlatot, a minőségi szolgáltatásokat a társadalmi dialógus során. 

A Louvain-i egyetem által a központi adminisztrációról 2004-ben készült felmérés szerint az EPSU-nak van a legkiterjedtebb képviseleti részvétele Európában. 

EPSU és CESI a szektorális nemzeti adminisztráció területén egy közös delegációt fog alakítani TUNED néven (Trade Unions’ National and European administration Delegation), hogy a TEC 138 és 139. cikkének megfelelően fejlessze és intézményessé tegye a dialógust. A megállapodásban résztvevő felek az együttműködésben lojalitást, átláthatóságot és egymás identitás irányában kölcsönös tiszteletet fog tanúsítani. 
2. Összetétel
A szakszervezeti delegáció tagjainak számát a Bizottság európai részvételi kritériumának megfelelően fogják meghatározni, amely figyelembe fogja venni a reprezentativitásról készült 2004-es felmérését, valamint az illetékes szakszervezeti tömörülések országos képviseleti súlyát.:
a) plenáris üléseken:

· 5 helyet kapnak a CESI német, luxemburgi, szlovák, magyar és osztrák tagszervezetei.

· 4 helyet kapnak az EPUS és a CESI európai titkárságai (minkét szervezet 2-2-t);

b) az 'ad hoc' munkabizottságokban:

· A munkabizottságokban való részvétel a szakértelem szerint alakul (de minimum 2 fő a CESI-től)
Megfelelő figyelmet fordítanak a bizotságokban a nemi egyensúly megteremtésére.
3. Az ülések előkészítése
EPSU vezeti és koordinálja szakszervezeti delegáció munkáját, ezen belül szorosan együttműködik a CESI-vel a napirendek meghatározására és a közös munkaprogram felvázolására. Ennek előkészítését a titkárságokból felállított ad hoc munkabizottság fogja elvégezni. 

A szociális dialógus üléseinek előkészítését az EPSU végzi, illetve az lesz a Bizottság és a munkavállalók összekötője, de rendszeres és alapos tájékoztatást fog adni a CESI-nek. 

A szakszervezeti delegáció a vonatkozó iratok összeállítására, a munkáltatók delegációja irányában tanúsított pozíciókhoz, a szakszervezeti delegáció intervenióihoz előkészítő értekezleteket rendeznek. Ezeknek a pozícióknak a kialakítása – elvileg – konszenzus alapján történik.  
4. Értekezletek
The plenary meetings of the trade union delegation with the employers will, at least initially, be presided by the European Commission. 

5. Határozathozatali eljárás
A szektorális szociális dialógus kimenetelét, eredményeit a szakszervezeti delegáció ajánlása alapján az EPSU és a CESI illetékes határozathozatali testületei hagyják jóvá. 
A szociális dialógus eljárási szabályait mindkét szervezetnek el kell fogadnia.
6. Felülvizsgálat
Ez a megállapodás a reprezentativitás változása alapján mindkét illetékes szervezet éltal felülvizsgálható. A megállapodás értékelésére a végrehajtástól számított egy éven belül kerül sor.
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