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Tájékoztató
10. elnökségi ülés 

2011.november 14
Brüsszel

Az Elnökség ülését Fritz Neugebauer társelnök nyitotta meg, majd a továbbiakban is ő vezette az értekezletet. 
A tervezett napirendet (DOC/CESI-130/2011_rev) az ülés egyhangúlag elfogadta, amely a következő volt:
2.
A 2011.május 10-i elnökségi ülés jegyzőkönyvének (DOC/CESI-132/2011)

elfogadása. 
A 6. oldalon benne van Fehér József alelnök azon helyesbítése, hogy “a közszolgálati munkavállalóknak van limitált sztrájkjoguk, de azt nem alkalmazzák az elbocsátástól való félelmük miatt.” 
3. 
Személyzeti ügyek 
Peter Heesen elnök arról tájékoztatott, hogy az Akadémia igazgatója más munkahelyre távozott el, helyébe még keresik az utódját. A CESI Iroda két alkalmazottja szülési szabadságra ment, azonban csak az egyikük tér vissza, még nem döntötték el, hogy helyette mást alkalmazzanak.


4. 
Az elnökök és a főtitkár jelentései
Peter Heesen: 
-
az EU pénzügyi válsága továbbra is tart, valamennyire azonban bíztató, hogy a görög krízisre az új kormány megalakításával adott válasz a megoldás felé mutat. A görög fiatalok nagyarányú munkanélkülisége, a munkavállalók vásárlóerejének csökkenése azonban aggasztó. 
-
A pozitívum az is, hogy változott az olasz helyzet, a kormány is, így nem valószínű, hogy a göröghöz hasonló súlyos problémák kialakulnak. 

-
Bejelentette és gratulált ahhoz, hogy Fritz Neugebauert újraválasztották az osztrák szakszervezet elnökévé.
-
A CESI továbbra is helyesnek tartaná a spekulációs  banki tranzakciók megadóztatását, mert a nemzetközi pénzügyi szféra okozta a válságot,ezért annak fokozottabban kell hozzájárulni a kilábalás költségeihez. 

-
A közszféra helyzete EU-szerte romlott, de ha rendbejönnek az állami adósságok, akkor a közszféra kedvezőbb körülmények közé kerülhet.

-
Heesent nagyon meglepte, hogy  társszakszervezete (UFA?) a Berlinbe tervezett szimpózium témájáról hallani sem akart, ezért nem kapta meg a CESI a berlini konferencia helyszínét.
-
Az eddig jogi procedúra miatt visszatartott 44.000 Eurót végre átutalták CESI-nek, ezzel jelentősen javult a költségvetés helyzete.

-
Felhatalmazást kér, hogy tovább folytassa a tárgyalást az AXA céggel, amely együttműködés nem kerül semmibe és végső soron a CESI-nek kedvez.

Helmut Müllers főtitkár 

-
beszélt a tranzakciós adóról Barnier EU biztosnak, amit az ETUC mellett a CESI is szorgalmaz. A biztos arról adott információt, hogy ezt a fajta banki adót a nagy tagországok – így Anglia, Németország, stb. – nem támogatnák, ezért erre nem lát lehetőséget a közeljövőben. 

-
A bécsi szimpózium nagyon jól sikerült, hála Neugebauernak és W.Glossnak.

-
Gloss megköszönte a méltatást, de szerinte az amszterdami is jó, hasznos volt, köszönet az ottani segítő hollandoknak.

A svájci alelnök megjegyezte, a tranzakciók bankadóját erőltetni kell, mert svájci lévén ő tudja, hogy sok milliárd eurókat mozgatnak spekulációs céllal. Ez a fajta adó sok EU problémát azonnal megoldana. Véleménye szerint az adókat az EU-ban harmonizálni kell, mert máskülönben a nagyvállalatok, bankok mindig találnak az adók alól kibúvókat.
5.
A CESI szociális dialógusban való részvételének fejleményei.
Müllers:


-
Résztvett a június 29-i Gödöllőn rendezett szociális párbeszéd ülésen, ahol a rendező magyar kormány képviselőiről nem látszott, hogy igazán akarnák ezt.


-
Tapasztalata szerint a társadalmi párbeszéd témája nem szerepel az EU tagországok fő napirendjén, ezért nehéz valami kis előrehaladást is elérni.

-
A témában hamarosan találkozik az EPSU vezetőivel, ahol a TUNED kereteiben lehetséges további teendőket egyeztetik.

6. 
Pénzügyi kérdések, a kincstárnok szóbeli beszámolója
6.1
A 2011-es költségvetésről  Frank Stöhr számolt be, a kiadás-bevételi táblázatot rendelkezésre bocsátotta, amihez rövid írásos tájékoztatást is adott. A 2011-es év az iroda átépítés és egyéb nem várt költségek miatt csak minimális többlettel fog záródni.

6.2
A 2012-es költségvetési előrejlezés (DOC/CESI-146/2011)

A szintén rövid magyarázat lényege, hogy a támogatóktól származó bevételek csökkenek, így a Bizottságtól és a Dbb-től is kevesebb pénz érkezik. Ez utóbbi felemelt tagdíja némileg csökkenti ezt a veszteséget. A két tervezett szimpóziumra az EU-tól kértek megfelel  összeget, valamint a résztvevők regisztrációs díja is a bevételek közé sorolható. 

-
A CESI november 30-dec.1-2-ére tervezett 6. rendes Kongresszusára elkülönítettek 100.000 eurót, melyhez még további 20 ezret tehetnek hozzá.
-
A 2012. évi költségvetést 3.005 eurós szufficittel tervezte.


.
7.
Javaslatok az Igazgatótanácsnak
7.1
-
A francia FA-FPT szakszervezet (Fédération Autonome de la Fonction Publique Territoriale or Autonomous Federation of Territorial Civil Servants-Területi Köztisztviselők Független Szakszervezete)felvételi kérelme. A helyi közösségeket képviselik, az FGAF révén eddig is közvetve CESI tagok voltak, de miután a francia kormány a reprezentativitás szabályait megváltoztatta, ezért 2011.októberében kiváltak.  Az FA-FPT-nek  7000 tagja van és országos képviseletek tagja. A felvételt a CESI Iroda ajánlja. (DOC/CESI-148/2011)
7.2
-
A belga FISP-IFOD, (Fédération intercatégorielle Services Publics, or Inter-categorical Civil service Federation-Nem Ágazati Közszolgálati Szakszervezet), amely a hivatásos belga tűzoltókat képviseli.  443 tagjuk a belga hivatásos tűzoltók több, mint 10%-át képviselik és helyi reprezentativitással rendelkeznek. A CESI Iroda javasolja a felvételt. (DOC/CESI-149/2011)
8.
A CESI 6. rendes kongresszusának előkészítése. (DOC/CESI-151/2011)

-
Az eredetileg 2012. december 8-10-ére tervezett kongresszust a spanyolok kérésére november 30-dec.1-2-áre tették át, amit az Elnökség elfogadott, az Igazgatótanács elé terjesztik a dátumot.
9.
Az európai takarékossági intézkedésekről kiküldött kérdőívek analizálása, összesítése (DOC/CESI-134/2011)

Müllers főtitkár szerint az összesítés még nem készült el, de a decemberi Igazgatótanács ülése elé terjesztik. 
10.
Jelentés a Szakmai Tanácsok és Bizottságok üléseiről.

Frank Stöhr, W.Gloss és C. Chapuis alelnökök szóban adtak rövid tájékoztatást a Trade Council-ok és szakmai bizottságok tevékenységéről, ami a legutóbbi elnökségi üléstől  eltelt időszakban minimális volt. A spanyol alelnök megemlítette az egészségügyi dolgozóik nehéz és egyre rosszabb helyzetét, ami nagy elégedetlenséget okoz és félő, hogy nagy tiltakozásokat fog kiváltani. Mindemellett az Elnökség elfogadta a szóbeli beszámolókat.
11.
Az EDUC által az európai felsőfokú oktatási rendszerek modernizálásáról  készített vélemény (COM(2011)567) elfogadása, jelentéstevő: Antonio Villarino (DOC/CESI-147/2011). Az EU Bizottság jelentése a következőkkel foglalkozik:
A Bizottság közlése az Európai Parlamentnek, a Tanácsnak, az ECOSOC-nak és a Régiók Tanácsának

-
A növekedés és a munkahelyek támogatása – az európai felsőfokú oktatási rendszerek modernizációjának figyelembe vételével {SEC(2011) 1063 final}

-
A tagállamok és a felsőoktatási intézmények fő politikai irányai.
-
A szakmai és egyéb oktatási formák részére világos irányvonalak kifejlesztése, amely a felsőfokú oktatáshoz vezet. Egy olyan  hatékony utat, amely a nemzeti kvalifikációs kereteket összekapcsolja az Európai Kvalifikációs Kerettel és a tanulás eredményein alapul, valamint  a formális tanulás keretein kívül tanultakat és gyakorlatot egy világos eljárás alapján ismeri el.

-
Bátorítja az alulreprezentált csoportok iskolai tanulóinak, a „nem hagyományos” tanulók bevonását, beleértve a felnőtteket; a tanulási lehetőségeket és azok eredményeiről jobban átlátható információ nyújtását, valamint megszabott útmutatásban tájékoztat a választható tanulási formákról, hogy csökkentse az iskolából való lemorzsolódásokat.

-
Biztosítja, hogy a pénzügyi támogatás elérje az alacsony jövedelmű háttérrel rendelkező tanulókat a források jobb, irányított felhasználásával.

-
Megtervezze és végrehajtsa azokat a nemzeti stratégiákat, amelyek a megfelelő számú kutatók képzésével és újraképzésével az Unió R&D (Kutatás és Fejlesztés) céljainak eléréséhez tűztek ki célul.

Az Unió törekvése az, hogy:

-
elősegítse, hogy a világ minden tájáról származó kiváló tehetségek tanulmányaikat, kutatásaikat az Unió irányába fordítsák az intézményeik, valamint  az európai felsőfokú intézmények támogatására kifejlesztett nemzetközi stratégiák alapján,
-
fejlessze az Unió keretein túl is a  felsőfokú kapcsolatokat, amelyek a nemzeti oktatási rendszereket, az oktatási politikák dialógusát, a mobilitást és az akadémiai képzések elismeréseit illeti, felhasználva az unós Bővítési Stratégiát, az Európai Szomszédsági Politikát, a Migráció Globális Megközelítését és a Bologna-i Politikai Fórumot,
-
felhasználja a meglévő Mobilitási Partnerséget, hogy elősegítse a tanulók és kutatók cseréjét,
-
gondolkodik a tanulók és kutatók Direktívájához való kiegészítések benyújtásáról, hogy az EU-t még vonzóbbá tegye a nem EU országok tehetségei részére, és megvizsálja, hogy az eljárásokat és az azt kísérő jogokat megkönnyítsék, vagy megerősítsék,
-
erősítse a nem EU doktori tanulók nyomon követését, ami az összes doktori tanulókra vonatkozó százalékarányt illeti, amint az a Kutatási és Újítási Teljesítmény Eredménytáblán méri az EU kutatási és doktori képzésének vonzerejét a világ számára.

A CESI véleménye az EU Bizottság közleményéről:
Az egyetemeket bátorítani kell arra, hogy fenntartsák és fejlesszék a társadalomban játszott alapvető szerepüket. Ez azt jelenti, hogy létre kell hozni és terjeszteni a tudást, megosztani a független és kritikai analíziseket a társadalom azon elemeivel, amelyek erre fogékonyak. Mindezt a cenzúra és a büntetések félelme nélkül kell tenniük, vagy anélkül, hogy a piac jelenleg mit követel tőlük. Mindezt úgy érhetik el, hogy autonómiájuk (nem csak elméletileg, hanem a gyakorlatban is) alapvető, hasonlóan  akadémikusaik tudományos  szabadságához.

Mindezeket csak úgy lehet elérni, ha igazgatásuk független a politikai és a gazdasági nyomástól, amely megfosztja őket a szabadságtól, amely a fejlődés legalapvetőbb követelménye. Nem ért egyet a Bizottsággal, amikor az olyan kifejezéseket használ mint a gazdasági egység, a tudás megfelelő keveréke, a megfelelő emberek megtalálása, az emberi erőforrás tőke fejlesztése….., a CESI számára nehéz ezeket a kifejezéseket azonosítani az akadémiai kutatás irányvonallal. 

12.
A CESI 2012. évi üléseinek naptára. (DOC/CESI-135/2011)
A szakmai tanácsok (Trade Councils) jövő évi üléseinek dátuma még nem ismert, figyelni kell a CESI honlapját. Ezek között a helyi adminisztrációval foglalkozó tanács luxemburgi értekezlete lehet fontos.
13. Egyebek.

Ehhez a napirendi ponthoz nem volt hozzászólás.

2011. november 18.

Fehér József főtitkár 



Dr. Mayer Lajos
