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Tájékoztató
Közszolgálatok és a bevándorlók integrálása az EU-ban

CESI Európai Akadémia szimpózium

2011. szeptember 28-30

Bécs

Az Akadémia elnöke, dr. Wilhelm Gloss üdvözlő beszédében elmondta, hogy Bécs, mint a Monarchia iker-fővárosának egyike mindig is fogadta a Monarchia más területeiről bevándoroltakat, jól adminisztrálta letelepedésüket. Az 1990-es években Bécs lakossága erősen lecsökkent, de azóta – hála a bevándorlásnak – ismét nő. Ezzel felmerültek az eltérő kultúrákból, vallásokból (iszlám) adódó gondok is.

Fritz Neugebauer társelnök szerint Ausztriának a munkahelyekre vonatkozóan most van a legkedvezőbb statisztikai eredménye, nő a GDP, emelkedik a közszférában dolgozók fizetése. Mindezek ellenére a közhangulat negatív, senki nem bízik a politikusokban, a pártokban. Felismerték, „ha békét akarsz, igazságosságot kell előbb megteremteni”, ezért a CESI a szociális követeléseivel nem ellene, hanem a gazdaság növekedése érdekében javasol. A migráció Európát globálisan érinti, nem csak 2-3 országot.
Peter Heesen berlini elfoglaltsága miatt később érkezett és 2 óra múlva vissza is ment, ezért nem szólalt fel.
Helmut Müllers főtitkár elmondta, hogy a CESI jelenlegi szimpóziuma azért is különösen fontos, mert az EU bevándorlási célterület, különösen Anglia, Németország, Franciaország, Dánia, Svédország. Luxemburgban az arányuk 37%. Az EU tagországokban is rossz a demográfiai helyzet, elöregednek a társadalmak, ezért a migráció hozhat frissítést. Velük elsősorban a közszolgálatok találkoznak, ezért szerepük e tekintetben is igen fontos. Külön, név szerint is megköszönte a munkabizottságokban résztvevőknek a jó jelentések összeállításában végzett munkájukat.

Sebastian Kurz osztrák integrációs ügyi államtitkár üdvözlő beszédében ismertette, hogy 1,5 millió bevándorló él Ausztriában, 38 % Bécsben lakik, így a gyermekek 25%-a bevándorló családból származik, sőt a bécsi óvodákba járók 98%-a is az. 2050-re 7,5 millió bevándorlóval számolnak. 
Államtitkársága fontos szerepet tölt be, sokoldalúan foglalkoznak a bevándorlókkal, 2 évig térítésmentesen német nyelvet oktatnak és az európai kultúrák tiszteletét. Ezzel készítik fel őket az állampolgársági vizsgára. Említette, hogy az óvodások 80%-át kell németre tanítaniuk. Szigorúan megbüntetik (250 € alkalmanként) a szülőket, ha a gyereket nem engedik iskolába járni. Sok a török bevándorló, ahol a nők nagy része tradicionálisan nem dolgozik, eltartott. A bevándorló nagy számú török miatt török imámokat 3-4 évig Ausztriában képeznek, hogy azután helyben felkészíthessék az Ausztriába bevándorolni szándékozókat.

Albert Kraler az ICMPD kutatója ismertetett a migrációval kapcsolatos definíciókat: menedékkérők, külföldiek, 3. országbeli állampolgárok, nem jogszerű bevándorlók. Az EU-ban általában 2 kategóriát alkalmaznak: vannak mobil EU állampolgárok és 3. országbeli állampolgárok. Nehéz a definiálás kérdése. 
Az EU-ban 2010-ben 32,5 millió bevándorló volt, közülük az átlagnál kevesebben dolgoznak, azaz magasabb a munkanélküli ráta, alacsonyabb a bérezésük. Érdekes problémát vetett fel, azt, hogy a magasabb képzettségűek is alacsonyabb munkaköröket töltenek be, ami a humán erőforrások pocsékolása. Mindez a diplomák kölcsönös elismerésének hiányából adódnak, amin sürgősen változtatni kellene.

Hamid Senni francia egyetemi tanár beszélt a képzése alatt és utána is tapasztalt diszkriminációról. Elmondta, hogy ő Angliában, Svájcban csak francia volt, míg Franciaországban máig is érzi a marokkói származásából eredő hátrányokat, megkülönböztetést. Ezzel a francia szakszervezeti küldött nem értett egyet, elég éles szóváltás zajlott le közöttük.
A további előadók a bevándorlók integrációjával az országukban folyó programokat ismertették. 

Catarina Reis Oliviera a portugál „egyablakos migrációs ügyintézés: új válasz az integrációs problémákra” rendszert ismertette, ahol a bevándorlók egy helyen intézhetik minden ügyüket, a tapasztalataik kedvezőek.

Giuseppe Giulia az olasz ACLI keresztény szakszervezet képviselője a „Progetto Immigranti” (bevándolási program) végrehajtásáról beszélt.
Stefan Müller hamburgi szenátor a városba költöző nagyszámú bevándorlókkal foglalkozó széleskörű segítő programjuk sikeréről beszélt. Hamburgban és külterületein 4,3 millió bevándorló lakik, a lakosság 30%-a migráns, 

2 gyermek közül 1 bevándorló családban született. Legtöbben törökökök, lengyelek és oroszok.

Ezután a munkabizottságok vezetői ismertették az elkészített munkaanyagot, melyet a szimpózium jónak talált és elfogadott. 

A szimpózium résztvevőit Neugebauer vendégeiként körbevezették a parlamentben, majd utána a CESI a Hofburgban adott vacsorát.

Összefoglaló: A szimpózium főként a bevándorlásból eredő pozitívumokkal és annak árnyoldalaival foglalkozott, kiemelve a közszolgálatok integrációval foglalkozó nélkülözhetetlen szerepét. Ezen közalkalmazottak speciális képzésen vesznek részt, megbecsült, fontos munkát végeznek. A gazdasági megszorítások miatt természetesen a integrációs programok költségvetését is néhol csökkentik, de a kormányok felismerték a bevándorlások demográfiai jótékony hatását és annak megfelelően kezelik a kérdést. A különböző honlapokon a jó példákról, programokról szóló tájékoztatók a CESI honlapjáról elérhetők.
Bár Magyarország nem bevándorlási célország, azonban már most kellene felkészíteni ezen kérdéskörre specializálódott közigazgatás szakembereket.

Helmut Müllers főtitkárnak átadtuk Fehér József CESI alelnök üdvözletét és elmondtam, miért nem vesz részt a szimpóziumon. A főtitkár felajánlotta, hogy az MKKSz / SZEF megmozdulásokhoz kérésre CESI támogató és szolidaritást kifejező levelet küld. 
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