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CESI szimpózium
Malmö, 2009. október 28-30

„Az Európai Közszolgálatok szembekerülése a globalizáció és az európai integráció kihívásaival:

Az élethosszig tartó tanulás szerepe”

Wilhelm Gloss, a CESI Európai Akadémiájának elnöke üdvözölte ezen a fontos szimpóziumon megjelenteket és kifejezte reményét, hogy más akadémiai rendezvények iránt is hasonló érdeklődés fog megnyilatkozni.

Bevezetőjében emlékeztetett arra, hogy jövőre lesz a Lisszaboni Stratégia születésének tizedik évfordulója, amelynek megalakításához nagy reményeket fűztünk. Akkor azt reméltük, hogy Európát a legnagyobb és a leginnovatívabb, tudás alapú gazdasági térséggé fejlesztjük. Ha most visszatekintünk, hogy eddig mit értünk el, a pesszimisták azt mondhatják: a lisszaboni stratégia kudarcot vallott. Az igaz, hogy az a célkitűzés, miszerint a munkanélküliek számát felére csökkentjük Európában, nem valósult meg, és Európa még igen messze van ahhoz, hogy a világ meghatározó gazdasági motorja legyen. Ennek ellenére a 2000. évi lisszaboni csúcsértekezlettel Európa visszavonhatatlanul belépett a tudásalapú társadalom korszakába. Alapigazság, hogy „a tudás hatalom”, sőt ennél is több, mert a tudás a jövő, Európa jövője -- mondta Gloss.
Azonban a tudás nem szerezhető meg tanulás nélkül, ezt mindnyájan tudjuk iskolás éveinkből, a tudás kihívás marad. Az élethosszig való tanulás különösen fontos ebben a globalizálódó világban és az európai integráció körülményei között. Az emberi tudás 5-7 évenként megduplázódik, a globalizáció megteremtette a tudás hajtotta gazdasági rendet, amely mellett a tőke termelő képessége és a munkaerő a háttérbe szorult. Ebben a versenyben azok a régiók emelkednek fel, amelyek biztosítják a lakosság tudásának folyamatos bővítését és folyamatosan ösztönzik az embereket új, több tudás megszerzésére. Ez a tanulási kényszer a gazdaság minden szektorára vonatkozik, beleértve a közszféra minden rétegét is. Ennek a mostani szimpóziumnak a célja elsősorban az, hogy felkeltse a figyelmet az élethosszig tartó tanulás szükségességére az állami adminisztráció területén és ebben kijelölje a szociális partnerek szerepét, valamint hozzájáruljon egy megfelelő tanulási hálózat megteremtéséhez.
A szimpóziumot nem csak azért rendezték most Svédországban, mert 2009. július 1. óta az Európa Tanács soros elnöke, hanem azért is, mert Svédország az élethosszig tartó tanulás területén is élen jár, ugyanis nincs még egy olyan ország, amelyben az összlakossághoz viszonyítva annyi munkavállaló vesz részt át-, és továbbképzésben, mint itt.
Helmut Müllers CESI főtitkár méltatta Svédország gyakorlatát a munkavállalók tanításában, ez példaként szolgáljon minden tagország számára. Idézte Kennedy elnököt, aki azt mondta, hogy az oktatásnál csak egy valami drágább; ha nem oktatnak. Az Európai Unió még messze van a világgazdasági vezető szereptől, de az élethosszig való tanulás elterjedése, segítése annak megteremtése irányába hat. A továbbképzés különösen fontos a közszolgálatban dolgozók számára, elengedhetetlen a nyelvtudás gyarapítása, meg kell ismerniük a szomszédos országok közszolgálati rendszerét. A jelenlegi szemináriumnak is az a célja, hogy kiemelten tudatosítsa az életfogytig tartó tanulás szükségességét, valamint összehozza a forrásokat a közszolgálatok munkavállalóinak továbbképzésére.
A vitaindítóban Charles Bonissol, az Európai Akadémia elnökhelyettese -- aki Saint-Maurice-Saint-Germain polgármestere -- elmondta, hogy ő gyakorlati tapasztalatai alapján is meggyőződéses támogatója az életfogytig tartó tanulásnak, mert egy jól képzett közszolgálattal eredményesebb és jobb teljesítményt nyújtó szolgáltatás jön létre a lakosság hasznára. 
Az egyes országok helyzetét bemutató jelentősebb prezentációk az alábbiak voltak:

John Hansen a „Szabad Funkcionáriusok” (Frie Funktionaerer -- FF) szakszervezetének igazgatója a saját és a családja példájára hivatkozva hangsúlyozta az életfogytig tartó tanulás fontosságát. Ő újságíróból jogásszá, adminisztrátorrá, majd pénzügyi ellenőrré képezte át magát, bátyja is több szakmát váltott, anyja pedig textiles, majd eladói szakmát szerzettből képesített gyermekgondozó lett. 
A Malmőt Koppenhágával összekötő Öresund híd (20 perces út) létrehozott egy un. Öresund régiót, amelyben szinte összeolvadt a két ország ezen területein élők élettere. Az olcsóbb megélhetési körülmények miatt 14-16 ezren átköltöztek a dán fővárosból Malmöbe, de továbbra is ott dolgoznak, és sok svéd és dán munkavállaló jár át a másik országba. 
Dániában a piaci viszonyokhoz való gyors reagálás miatt az uralkodó elv a „gyors alkalmaztatás és gyors elbocsátás” (easy hire, easy fire), ami rákényszerítette a dánokat, hogy mindig valami olyan új szakmát sajátítsanak el, amire szükség van a munkaerőpiacon. Egy dán munkavállaló átlagban 8-9 alkalommal vált munkaterületet, ez náluk bevett szokás. Igaz, hogy a mintegy 81%-os dán alkalmaztatási ráta magas, aki akar, átképzés után talál magának megfelelő munkahelyet. A magán- és közszférában, un. „fehérgalléros” munkakörben dolgozó FF tagokra egy 1939-ben hozott törvény vonatkozik, amely pontosan szabályozza jogaikat és kötelezettségeiket, amit betartanak, de a szektorból is szabad a ki- és bejutás. 

Az FF fontos szerepe a továbbképzési, oktatási rendszer létrehozása, amit eredményesen, közmegelégedésre működtetnek. Feladatuk a munkanélküli segélyek folyósítása, az ingyenes továbbképzési rendszer (50-75% állami és 50-25% saját finanszírozással). Ez az oka annak, hogy még a munkanélküliek 2%-a is FF tag. Összefoglalóan megállapította, hogy az életfogytig tartó tanulás a legeredményesebb út a munkanélküliségből való kijutásra.
Dr. Marga Pröhl professzor a Maastricht-i Európai Közszolgálati Adminisztráció Intézet (European Institute for Public Administration – EIPA) főigazgatója mindig is a közszolgálati oktatás területén, fontos beosztásokban dolgozott, s már csak hivatalból is odaadó híve az életfogytig tartó tanulásnak. 2004-2007 között a német Belügyminisztériumban a közszolgálatok modernizációjának felelőse volt, előzőleg 1989-2004 között a Bertelsmann Alapítvány „Állami ügyek és államigazgatás” szekcióját vezette, a Speyer Közszolgálati Adminisztráció Egyetem előadója. Tudományos kutatási területe a menedzserek továbbképzésének nemzetközi projektjei megvalósulásának és eredményességének vizsgálata. Tudományos tapasztalata alapján hangsúlyosan kiemelte a továbbképzés fontosságát.
Kirsten Lühmann, a Német Közszolgálati Szövetség (dbb beamtenbund und tarifunion) alelnöke (a CESI FEMM bizottságának elnöke) és a Bundestag új tagja elfoglaltsága miatt nem tudott megjelenni, előadását azonban eljuttatta. Ebben kiemelte a közszolgálat által megkövetelt továbbképzés elengedhetetlenségét az államigazgatás területén. Fontosnak tartja a továbbképzésre irányuló szándék szakszervezetek általi megerősítését, támogatását. Ehhez természetesen állami segítség és az anyagiak rendelkezésére bocsátása alapvető követelmény, amit a német állam eddig megtett. Remélhetőleg a válság ebben nem fog változtatni.
Jacob Boetter a WEMIND egyesület alapító tagja a fiatalság képzésének és kreativitásának kibontakoztatása fontosságát hangsúlyozta, kiemelte a média segítő szerepét, amire nagy figyelmet kellene fordítani.

Dr. Oleg Curbatov a Paris 13 Egyetem előadója a privát szektor és az egyetemek közötti oktatási, kutatási kapcsolatok fontosságát taglalta a párizsi Orly repülőtér modernizálása példáján bemutatva. Az egyetem ugyancsak dolgozik a France Telecom átalakításával kapcsolatos problémák megoldásán, az átszervezendő munkavállalók továbbképzésének szervezésén. A tudás és a továbbtanulás jelentős anyagi haszonnal jár mind a magánvállalatoknak, mind az abban résztvevő egyéneknek.

A panelbeszélgetés összesítéseként leszögezhető, hogy minden hozzászóló fontosnak tartotta a képzést, a továbbképzés lehetőségét. Hasznos és jövedelmező a munkanélküliség helyett új szakmát tanulni akár a munkaadó által nyújtott kereteken belül, akár önszorgalomból. Érdemes külön megemlíteni a francia hozzászólót, aki szintén fontosnak tartotta a közszolgálatban a továbbképzést, amivel a munkavállaló jobban elláthatja feladatait, azonban ez nem jelentheti az át- és kiszervezések megkönnyítését, mert a közszolgálati munkavállalók jogait minden lehető eszközzel meg kell védeni.
Per Rassmussen, a dán FF „Munkaerőpiac és oktatás” részlegének vezetője beszélt a dán munkaerőpiaci rendszer rendkívüli alkalmazkodó képességéről, aminek az alapja a munkaerő viszonylag gyors átcsoportosítása olyan területekre, amelyeket a világpiac megkövetel. Ennek természetesen ára van, ami a könnyű elbocsátásokban jelentkezik.
Danny Saunders a Glamorgan Egyetem (Wales) „Életfogytig Való Tanulás Intézete” vezetője elmondta, hogy Londonból került át a glamorgani egyetem ezen új intézetébe. Örömmel vállalta ezt az új feladatot, mert a folyamatos tanulást fontosnak tartja úgy az egyén, mint a társadalom szempontjából. Wales elkötelezett az életfogytig tartó tanulásra, amely irányadó a közszolgálat átszervezéséhez. Viszont felhívta a figyelmet arra, hogy az életfogytig tartó tanulással a munkaadóknak nem szabad visszaélniük, erre a szakszervezeteknek oda kell figyelni. 
Dr. Perger Éva, ECOSTAT azt elemezte előadásában, hogy az életfogytig tartó tanulás hogyan működik a magyar közszolgálatban.
A hozzászólásokból a fontosabbak:

A portugál résztvevő a közszolgálatban az életfogytig tartó tanulást jónak tartja, egzisztenciális biztonságot ad, ő maga is hat alkalommal változtatott betanulással, átképzéssel járó munkakört. Reméli, hogy a Madrid-Lisszabon közötti nagysebességű vonat létrehozhat az Öresund régióhoz hasonlót, ami a munkavállalók szabad mozgását és a képzettséget emeli a régióban. 
A francia szintén támogatja az életfogytig tartó tanulást, de véleménye szerint nagyobb hangsúlyt kell a CESI-nek a nők képzésére fektetnie, hogy magasabb fizetéseket és beosztásokat érhessenek el. A másik francia küldött felhívta a figyelmet arra, hogy az életfogytig tartó tanulást országonként máshogyan értelmezik és alkalmazzák. Ez igen veszélyes, mert könnyen felhasználhatják az elbocsátások ürügyeként. Nem szabad a dán példát másolni, mert a körülmények, különösen a közép-, kelet európai országokban egészen mások, más a társadalom elfogadott hozzáállása. Ezekben, de sok más országban is a könnyen váltogatott munkahely egyenesen gyanús, alkalmaztatási akadályt jelenthet. Ezt támasztotta alá a spanyol hozzászóló, mondván, hogy Spanyolországban a közszolgálati állást ők általában nyugdíjig foglalják el, egyenesen tragédia az elbocsátás, a mostani nagyarányú elbocsátás sorozat. A társadalomnak a kölcsönös bizalomra kell épülnie, az életfogytig tartó tanulást nem lehet felhasználni a könnyű elbocsátások eszközeként.
A német résztvevő elmondta, hogy ahonnan jött, ott már kialakult egy Schleswig-Holstein és dél-dán régió, ahol könnyebb a munkahelyek közötti átjárás, amivel élnek is a munkavállalók. A német közszolgálat szintén nyugdíjig tart optimálisan, de kezdik ott is felismerni az életfogytig tartó tanulás fontosságát, az állam jelentős anyagi forrásokat fordít az át- és továbbképzésekre. Az olasz szerint a képzés nem csak a közszférában, de fontos a magánszektorban is. A flexibilis modell veszélyes, mert erre hivatkozva az elbocsátás könnyű, de a munkaalkalom sokkal kevesebb, mint az erre felépülő dán munkaerő piacon. Nem lehet minden modellt kritika nélkül lemásolni, mert a körülmények országonként nagyon különbözőek. Olaszországban az életfogytig tartó tanulás-t inkább „továbbképzésként” értelmezik, nem külön szakmára való váltásra, elutasítják a flexibilis munkaerőképzést, inkább több és stabil munkahelyekre törekszenek. Dr.Marga Pröhl a maastrichti EIPA igazgatója a hozzászólások alapján azt fejtette ki, hogy az életfogytig tartó tanulás alapvető feltétele az Európában szükséges gazdasági reformnak, elengedhetetlen a munkanélküliség csökkentéséhez és a munkavállalók jobb életfeltételeinek megteremtéséhez.
A CESI malmő-i szimpóziumán való részvételünk több szempontból is hasznos volt, mert megerősítette az egyébként is fontosnak tartott életfogytig tartó tanulást és több gyakorlati példát, az egyes tagországokban fennálló különböző felfogásokat hallhattunk. A folyamatos tanulás szükségessége mellett egy rosszul értelmezett, vagy a munkavállalók könnyű elbocsátásával visszaélésre felhasznált életfogytig tartó tanulás a munkaerőpiac egyes szereplőinek munkavállaló ellenességét okozhatja. Az életfogytig tartó tanulás dán példája az ottani speciális feltételek mellett elfogadott, bevett – easy hire, easy fire -- gyakorlat, azonban az nálunk a munkavállalóknak a jelenleginél is bizonytalanabb helyzetét idézheti elő. A stabil munkahelyek biztosítása a dánokkal ellentétben Magyarországon kívánatos, de az olaszokra, spanyolokra is ez vonatkozik, tehát az életfogytig tartó tanulást megfelelően kell hozzáilleszteni a szakszervezetek által gyakorolt érdekvédelemmel. Tanulság az is, hogy egyes EU tagországok – dán, svéd, német, stb. – az életfogytig tartó tanulásra a szakszervezetekkel együttműködve jelentős anyagiakat fordítanak annak a célnak az érdekében, hogy minél szélesebb, képzett munkaerővel rendelkezve eredményesen vehessék fel a globalizáció kihívásaival szemben a harcot. A szimpózium további tanulságaként az MKKSz-nek is törekednie kell az életfogytig tartó tanulás feltételeinek megteremtésére, elsősorban a kormány anyagi forrásainak leghatékonyabb bevonásával.
Az előadások szövegét a CESI-ETUI a honlapján hamarosan elérhetővé teszi.
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