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                                                                                                                                                2015. év 1. szám 

Kedves MKKSZ nyugdíjas tagok!

Kedves nyugdíjas közösségek!

     A Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezete Országos Nyugdíjas Tanács (MKKSZ ONYT) Kommunikációs Bizottsága szeretné bemutatni tagjainak, a nyugdíjas közösségek életét és hírt adni a hasznosan eltöltött szabadidős programjaikról. A színes életképek reményeink szerint kedvet csinálnak ahhoz, hogy a jó példát követve egyre többen csatlakozzanak nyugdíjas szervezetekhez. Kérjük, küldjenek e-mailen a Kommunikációs Bizottságunkhoz [szervezo5@gmail.com] minél több beszámolót, fotót, történetet, hogy azokat hasznos tudnivalókkal kiegészítve, közre adhassuk tagjaink számára. 
                                                                                 Tóthné Merth Bernadette  
                                                                                                  MKKSZ ONYT Elnökség tagja

                                                                                                  Kommunikációs Bizottság Elnöke   

Ezúttal egy kaposvári nyugdíjas egyesület osztotta meg velünk kirándulásuk történéseit. A Somogy Megyei Önkormányzati Hivatal és Kaposvári Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Nyugdíjas Egyesülete 18 éve alakult meg, jelenleg 72 tagja van. Összejöveteleiket havonta tartják a kaposvári Agórában. Programjaik színes palettájáról néhány esemény: művészeti, orvosi előadásokat szerveznek, vetítéssel egybekötött úti élménybeszámolókat tartanak, múzeumok kiállításait tekintik meg. Karácsony előtt és farsangkor műsoros-zenés vacsorával egybekötött összejövetelt rendeznek. Minden évben szerveznek autóbuszos kirándulást Magyarország egy-egy szép városába.  Most Sopront és környékét látogatták meg, erről szól a beszámoló.
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Úton Sopron felé, a hangulat már a buszon is nagyon jó volt.
Sopron története
Sopron azon kevés magyar városok egyike, ahol szó szerint nyomon követhető a történelem. A keltáktól a rómaiakon át a magyarokig mind itt hagyták lenyomatukat a mának. A közelmúlt eseményeinek emlékei éppúgy felfedezhetők egy belvárosi séta során. 
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Térségek és kultúrák találkozása
Sopron történelmét és jelenkorát - eredendően a környék természetföldrajzi adottságainak köszönhetően - két szó jellemzi leginkább: találkozási pont. »
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Anyagi fejlődés és gazdaság
Nyugatról érkező mesterek modern technikákat honosítottak meg a kézműiparban, a század befejezése előtt megjelent a városban néhány céhen kívüli vállalkozás.
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Storno –ház kincseinek megtekintése             Ismerkedés a Kecske-templomtörténetével

Határváros
A kultúrák, népek, nemzetiségek közösségeit – a régészeti kultúrákhoz hasonlóan – ismét csupán a ma már könnyen legyőzhető természet adta határok és távolságok válasszák el egymástól. »
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Kultúrváros

Sopron földrajzi helyzetéből adódóan fontos kultúraközvetítő szerepet játszott a magyar történelemben. Az Európa nyugati feléről érkező hatások részévé váltak az itteni kultúrának. »
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Fertőd
Séta a Károly- kilátótól a Lővérek turistaútján
A mai Fertőd két település - Süttör és Eszterháza - összevonásával jött létre 1950-ben.
Süttör 1313-ban szerepel először írott dokumentumokban Sehter alakban. A középkori jobbágyfalu a 14. és a 16. század között a Kanizsayak, majd a Nádasdyak birtoka lett. 1681-ben Esterházy Pál Antal tulajdonába került és a családé is maradt.
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A fertődi Eszterházy-kastély csodás termeinek és műtárgyainak megtekintése.
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Fertőd leghíresebb látnivalója, Magyarország legnagyobb és legszebb barokk kastélya az Esterházy-kastély. A pompázatos "magyar Verszália" káprázatos ünnepségeknek, remek operaelőadásoknak és hangversenyeknek adott otthont. Napjainkban az Esterházy-kastély kulturális programjaiban meghatározó szerepet játszanak a komolyzenei hangversenyek.
1762-ben kezdődött meg az Esterházy-kastély építése. Mire a kastély elkészült, a szomszédságában új falu született, az Esterházy Miklós herceg által alapított Eszterháza.  
A Fertő-táj, - benne a Fertő tó, Sarród, Fertőd, Fertőszéplak és a többi Fertő-parti település - az itt kialakult és fennmaradt kultúrtörténeti és természeti értékek megbecsüléseként 2001 decemberében világörökségi rangot kapott. 
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Indulás kisvasúttal a Fertő-tóhoz.

Magyarország legnagyobb rózsakertje nyílik Fertődön.

Június első hetében átadják a fertődi Esterházy-kastély helyreállított Rózsakertjét 430 fajta rózsával, valamint Angolkertjét és Északi parkját. A kastélyhoz tartózó Lés-erdő rekonstrukciója is befejeződik május végére. 
A fejlesztés nemcsak a fertő-parti térség, hanem a régió turisztikai fejlődését is szolgálja – hangsúlyozta Firtl Mátyás, a térség országgyűlési képviselője a kastélyban tartott csütörtöki sajtótájékoztatón. Mint kifejtette, az Eszterháza Központ, a Kisalföldi Erdőgazdaság Zrt. (KAEG Zrt.) és a fertődi önkormányzat közös munkája nyomán már nem csupán zenei programokat lehet kínálni Fertődön, a látogatók a kulturális örökség mellett a terület természeti értékeivel is megismerkedhetnek.


A Rózsakertben 430-féle rózsafajt ültettek. A főigazgató szerint az 1908-ban, gróf Cziráky Margit által alapított kert Magyarország legnagyobb rózsakertje lesz. A következő években szeretnék bővíteni az ott megtalálható fajok számát, így génbankként is funkcionál majd a terület. Tervezik a Rózsakert melletti Cziráky Margit-féle üvegházrendszer felújítását is, amelynek tervei jövő év elejére készülnek el.


Az 1906-ban kialakított Angolkertben megújították a sétautakat és növényismertető táblákat helyeztek ki. Az Északi parkban a faállományt állították helyre.
A kirándulás során végig jó hangulat uralkodott, sok-sok fénykép készült.

Egy kirándulás mindig jó ok a barátságra, vidámságra, tartós kapcsolatok 
kialakítására.
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