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ÉS KÖZSZOLGÁLATI DOLGOZÓK
SZAKSZERVEZETÉNEK
2012-2016. ÉV KÖZÖTTI TEVÉKENYSÉGÉRŐL
2016. ÁPRILIS 30.
Boros Péterné főtitkár a 2014. december 13-i Országos Választmány ülésén elhangzott beszédéből idézünk:
„... A tevékenységünket bemutató eseménynaptár 121fontos rendezvényt, tanácskozást, akciót  … tartalmaz, ami azt jelenti, hogy az év ... minden naptári hetében történt több, mint kettő aktivitás.”
Az idézet mondanivalóját megfontolva a  Szerkesztő Bizottság – természetesen figyelembe véve a X. Kongresszuson elfogadott programot – úgy gondolta, hogy a beszámolóban (elkerülve a több száz oldalas részletes bemutatást) elsősorban a fő tendenciákra, törekvésekre, és                                          történésekre koncentrál. Reményeink szerint ez találkozik a kongresszusi küldöttek egyetértésével.
I.
A 2012-2016 közötti években lényegében nem változtak azok a tendenciák, amelyek részben a 2008-as világválság, részben pedig a 2010-es választások után kialakultak Magyarországon. A 2014-ben lezajlott hazai parlamenti választások a FIDESZ-KDNP újabb kétharmados sikerét, az európai parlamenti választások, továbbá az önkormányzati választások is az eddigi tendenciák folytatását eredményezték.

A gazdasági növekedés lanyhul, a munkaerőpiac változatlanul stagnál, a kereset- és jövedelem különbségek polarizálódása tovább folytatódik. Növekedett a létminimum környékén élők száma, arcpirító módon fokozódott a dolgozói szegénység. A közmunka program nem váltotta be az ahhoz fűzött reményeket. A közmunkások közül kevesen kerülnek vissza a munkaerő-piacra, a több területről érkezett jelzések szerint foglalkoztatásuk megjelent a közszféra intézményeiben is.

A hazai munkabérek nem csak az EU átlagához, hanem a magyar gazdaság teljesítményéhez képest is elfogadhatatlanul alacsonyak. A közszférában az átlagkeresetek statisztikák szerinti „javulása” kiélezett egyenlőtlenségeket takar el, és megnehezíti a bértárgyalásokat. Kétségtelen, hogy a köznevelés és az egészségügy területén megvalósult jelentős bérnövekedés, valamint a szociális szférában, és a rendvédelem területén bevezetett pótlékok, majd az életpálya hatályba léptetése összhatásukat tekintve emelték a nominális átlagkereseteket, de ettől még a dolgozói szegénység egyre inkább észrevehető. A közszférában foglalkoztatottak mintegy harmadát sújtja, hogy 2008 óta változatlanok a bértételek. 

Egyre nagyobb társadalmi elégedetlenség kíséri a kormány eszelős stadion építéseit, a tervezett költözködést a Várba, vagy éppen a Nyugati liget megvalósítását, amelyek ezermilliárdos költségvetési kiadást jelentenek ahelyett, hogy a rendkívül súlyos helyzetben levő egészségügyet, szociális területet, a közszféra fizetéseit, a családok támogatásának növelését hoznák rendbe. A legutóbbi tüntetések világosan bemutatták a központosított köznevelési rendszer és a KLIK kudarcát. Erősödnek a civil mozgalmak, ezért a szakszervezeteknek is kötelessége feltárni a közös fellépés erősítéséhez szükséges módszereket.

A közszférát, és benne a közigazgatást érintő munkajogi törvények, jogszabályok módosítása, vagy éppen újak hatályba léptetése tovább növeli a foglalkoztatottak kiszolgáltatottságát, a félelem változatlanul uralkodó tényező a munkahelyeken. A ciklust végig kísérte a folytonos  átszervezés, a létszámcsökkentésre hivatkozás réme, az illetmények befagyasztása,  a közszolgálatban dolgozók lassan elviselhetetlen túlterhelése.  

Az önkormányzatok működése jelentős átalakuláson ment keresztül. A feladatok folyamatos kiszervezése azonban jelentős negatív kihatással van a közszolgáltatások minőségének színvonalára, a köztisztviselők helyzetére, a települések életére.

Nem javította a szakszervezetek lehetőségeit, mozgásterét az érdekegyeztetés rendszerének  átalakítása, melynek következményeként konföderációk szorultak ki az országos szintű tárgyalásokról. Az Országos Közszolgálati Érdekegyeztető Tanács, a Közszolgálati Érdekegyeztető Fórum működtetése formális jellegű, a kormány kénye-kedve szerint terjeszt be, vagy nem terjeszt be konzultációra koncepciókat, tervezeteket. A Közalkalmazottak Országos Munkaügyi Tanácsának 
mára egy feladata maradt: három évenként elfogadni a szakszervezetek reprezentativitásának megállapítását célzó szabályokat.
  Az egységes közigazgatás valódi kialakítását tovább akadályozza az életpálya helyett bevezetésre kerülő állami tisztviselői karról szóló törvénytervezet, amely ismételten ellentéteket gerjeszt a különböző szintű közigazgatási intézményekben dolgozó kormánytisztviselők, és köztisztviselők között.
II.

SZAKMAPOLITIKA
Az MKKSZ érdek-képviseleti tevékenységében – a munka- és életkörülmények javítását célzó érdekérvényesítés mellett – meghatározó fontossága volt a szakmapolitikai munkának. Mivel szerteágazó szakmai foglalkozási körbe tartozó munkavállalókat képviselünk, akiknek közös feladata a kormányzati politikai célkitűzésekben megjelölt „jó állam” megteremtésében és működtetésében való részvétel.

Érdekeltek voltunk, és vagyunk abban, hogy a mindenkori kormányzati munka sikeres és eredményes legyen, mert attól is függ a közszolgálatban dolgozók társadalmi elismertsége, és ebből következően az jelentősen befolyásolja az állampolgároknak, az ügyfeleknek a közigazgatáshoz, az abban szereplőkhöz való viszonyát. 
Nincs szégyenkezni valónk. Az elmúlt években számtalan alkalommal bizonyítottuk a szakmai érdekvédelemben való jártasságunkat. Az általunk képviselt valamennyi terület szakmai kérdéseit egyforma súllyal kezeltük.

Aktívan vettünk részt az általunk képviselt alkalmazottakat érintő átalakítások előkészítésében, a végrehajtás folyamatának figyelemmel kísérésében, az esetleges módosítások kezdeményezésében. 

Emlékezetes, hogy 2011-ben, az akkor szerveződő megyei kormányhivatalok munkájának beindítását aktívan segítette az MKKSZ. Akkor olyan tanácskozások megszervezésére került sor, ahol a kormányzati irányítók elvárásaikat, az ott dolgozók pedig tapasztalataikat, javaslataikat fogalmazták meg. Így történt ez a járási hivatalok kialakításakor is. Elemeztük a hivatalok kialakításának, működtetésének előnyeit, és hátrányait. Meg kell jegyezni: a második Orbán kormány regnálása idején az illetékesek nagyobb figyelmet fordítottak a végrehajtók tapasztalatainak gyűjtésére, és a szükséges mikrováltoztatások megtételére. Mára ez kiment a gyakorlatból, mivel – úgy tűnik – vagy nem érdekli a törvényhozót, vagy nincs mersz arra, hogy találkozzanak az ott dolgozókkal. 

Az átalakítások folyamatában több feszültség keletkezett, amelyet csak részben sikerült megoldani. Az egyik ilyen volt, hogy a kormányablakos ügyintézők külön illetménypótlékban részesültek, a másik: közelharcunk eredményeként a járási hivatalokba átkerült köztisztviselők magukkal vitték illetményüket. Bíztunk abban, hogy e problémák viszonylag rövid időn belül megoldódnak. A vége az lett, hogy a szakigazgatási szervek járási hivatalokba rendeződése nem kevesek számára hátrányos helyzetet teremtett, illetményük jelentősen csökkent.

Az önkormányzatok helyzete a beszámolási időszakban sem javult. Működésükben egyre több a konfliktusforrás, nem tett jót a centralizáció. Elvették megtakarításaikat, a kiadási szintet lejjebb tolták. Az 1.600 milliárd támogatás 670-re csökkent. A modern városok program csak a nagyvárosoknak juttat forrást, a többi település ebben nem részesül. Mindezekből adódóan a köztisztviselők helyzete sem változott a korábbi időszakhoz képest. Egyre több polgármester, és önkormányzati szövetség lép fel erőteljesen a köztisztviselők, a közalkalmazottak illetmény emeléséért. Az MKKSZ hosszú évek óta harcol e súlyos mulasztás pótlásáért.

A Magyar Köztisztviselői Karral az eltelt időszakban igyekeztünk együttműködésre törekedni, de be kell ismernünk: ez nem sikerült. Nem rajtunk múlott.

Szakmapolitikai munkánk kiemelt jelentőségű eseményeként tartjuk számon a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségével (TÖOSZ) közösen előkészített és sikeresen lebonyolított MANORKA projektet, amelyben az MKKSZ-en kívül további 9 szervezet vett részt, többek között 3 minisztérium is. A projektgazda a TÖOSZ volt, szakszervezetünk az önkormányzati és járási hivatalok együttműködése a közigazgatási reform végrehajtása során című komponens fő felelőseként tevékenykedett, az 1590 résztvevő értékelése alapján kiválóan végrehajtva a 100+1 járási tréninget.

A MANORKA program szakmapolitikai elkötelezettségünk mellett az MKKSZ szervezetfejlesztését, a tagtoborzást is szolgálta, ismertségünk, elismertségünk jelentősen növekedett a polgármesterek, a köztisztviselők, kormánytisztviselők körében. 

A projekt részeredményeiről az elnökség, a vezetői értekezlet, és az Országos Választmány folyamatosan kapott tájékoztatást. A tapasztalatokról, az elért szakmai eredményekről készült összegezés megtalálható lesz az MKKSZ és a TÖOSZ honlapján. Köszönettel tartozunk Fehér Józsefnek, a járási tréningek menedzserének, a közreműködő megyei titkároknak, továbbá valamennyi trénernek és szakszervezeti résztvevőnek.

III.
KÖZSZOLGÁLATI FOGLALKOZTATÁS-POLITIKA

MUNKAJOG

A Központi Statisztikai Hivatal 2015. évi jelentéséből tudjuk, hogy Magyarországon a teljes foglalkoztatottak száma 4.1 millió. A költségvetési szektorban 868.200-an dolgoznak (21%). A közigazgatás, védelem, kötelező társadalombiztosítás területén 279.800 (6,8%) az alkalmazottak száma, ezen belül az állami- és az önkormányzati igazgatásban mintegy 110 ezer (2,6%).
A statisztikai adatok tehát egyértelműen bizonyítják: a közszolgálatban dolgozók aránya  bármilyen nemzetközi összehasonlításban elfogadható, és a még mindig kirívóan alacsony magyar 
foglalkoztatási rátát figyelembe véve azt igazolja, hogy sem globálisan, sem strukturálisan nincs túlfoglalkoztatás ezen a területen.

Minden alapot nélkülöz az az állítás, mely szerint Magyarországon a gazdaság működésének, az 


üzleti szektor versenyképessége javítását célzó intézkedések végrehajtásának legfőbb akadályai az 

alkalmazkodásra képtelen bürokraták. Elítéljük, hogy a mindenkori kormányok, így a jelenlegi is ilyen kinyilatkoztatásokkal járatják le a közszolgálatot.

Stratégiai értékű célkitűzésnek tekintettük a foglalkoztatási biztonság erősítését. A létszámhelyzettel összefüggésben valamennyi érdekegyeztető fórumon folyamatosan jeleztük, hogy a feladatok változatlanul hagyása mellett kizárólag fiskális szemléletű, fűnyíró elvű létszámcsökkentések ne legyenek, mert azok veszélyeztetik a szervezetek működőképességét, állandó bizonytalanságot, feszültséget teremtenek. A politikai töltésű, tisztogatás jellegű, főleg a vezetői beosztásokban levőket fenyegető személycserék komoly szakmai károkat okozhatnak és megzavarják a személyi állomány szakmai értékrendjét. 

Törekvéseink ellenére ez évben villámcsapásként ért bennünket a kormánynak az a bejelentése – úgy tűnik, ezzel  igyekszik megalapozni a közszolgálatok jövőjét -, hogy újabb „létszámbalhéba” kezd (idézve kormánykörökből a szakszervezeti és civil tüntetésekre használt jelzőt). Nevezetesen: a Miniszterelnökség képviselői bejelentették, hogy 600 ezer embert építenek le az 1.2 milliós közszolgáltatási körből. Később ezt a számot 150 ezerre mérsékelték. 

Az MKKSZ felvette a kesztyűt. Boros Péterné főtitkár több elektronikus és írott médiában hívta fel a figyelmet, hogy a foglalkoztatási számok félrevezetőek, bármilyen további létszámcsökkentés súlyos gondokat okozna a közszolgálati feladatok ellátásában. A vitákban sem a Miniszterelnökség, sem a Vállalkozók Országos Szövetsége sem állt a helyzet magaslatán. Például a VOSZ főtitkára azt állította: az angolul tudókat bizonyára szívesen alkalmaznák a cégek „call centereiben”.

E témakörhöz aktuálisan kapcsolódik, hogy 2012-ben közel 4 ezer főt küldtek el az államigazgatásból karcsúsítás címén. Ekkor a kormány bevezette a Karrier Híd (gondoskodó elbocsátás) programot azzal a célzattal, hogy megkönnyítse az elbocsátásokban érintettek versenyszférába irányítását. Az elküldött létszámból 1.650-en jelentkeztek a programra, akiket tréningekkel, tanácsadással készítettek fel a váltásra. Közülük 850-en tudtak elhelyezkedni a közszférán kívül. 

A kormány lehetőséget biztosított az MKKSZ-nek arra, hogy 2 képviselője részt vegyen a program monitoring bizottságában. Az értékelés vegyes. Egyrészt 850-en nem kerültek az utcára, másrészt viszont a jelentkezettek számához viszonyítva mintegy 2.500 volt - akkor még - köztisztviselő eltűnt a rendszerből, sorsukról semmit nem tudtunk meg. Javasoltuk, hogy egy évvel később – eddig szólt a foglalkoztatási kötelezettség – a bizottság vizsgálja, hányan maradtak a versenyszférában, de ezt az ötletet nem tartották megvalósíthatónak. 

Most azonban első lépésben több ezer munkavállalót fenyegethet az elbocsátás veszélye, mivel a kormány 50 háttérintézményt akar megszüntetni. További 25 intézmény sorsa bizonytalan, annak ellenére, hogy már tárgyalták az erről szóló előterjesztést.

2012 márciusától került bevezetésre a közszolgálati tisztviselőkről szóló törvény. Értékrendjében a karrierelvet a szolgálati jelleg váltotta fel. Deklarált célja a civil és a fegyveres közszolgálat átjárhatóságának megteremtése. Az MKKSZ fenntartásokkal vette tudomásul a változtatást, különös tekintettel a bizalomvesztés és a méltatlanság intézményére. Többször tettünk kísérletet a két, igen súlyos büntetés törlésére, mert álláspontunk szerint ezek alkalmazása szinte egyenlő a korábbi törvényben alkalmazott indokolás nélküli felmondással. 

A beszámolási ciklus közepétől felgyorsult a közszolgálati életpályák törvényi előkészítése. A katonákra, a rendvédelmiekre és a közigazgatásban dolgozókra vonatkozó szabályok kidolgozására miniszteri biztosként Bakondi György tűzoltó tábornok kapott megbízást.

Az MKKSZ képviselői valamennyi tárgyaláson és egyeztetésen részt vettek. Hangsúlyoztuk: a legfontosabb, hogy forrást vigyenek a rendszerbe, hiszen ez ma már nem csak jövedelmi, hanem humán erőforrási, és munkaerő-piaci probléma, sőt szakmai kockázat annak elmulasztása. Az azonos munkahelyeken dolgozók kapjanak azonos elbírálást. Láttuk, mit eredményezett a pedagógus életpálya bevezetése, hogyan osztotta meg a köznevelési intézmények alkalmazottait. Ez a megosztás az egészségügyben és a szociális területen egyaránt megtalálható. 

Határozottan állítottuk, hogy az életpálya csak akkor lehet más, ha valóban tartalmaz komparatív (viszonylagos) előnyöket. Értve ez alatt az egységes béren kívüli juttatásokat, a sajátos közszolgálati pozitívumokat. Fenntartottuk azokat a követeléseket, amelyek a jóléti, egészségügyi, szociális, rekreációs, szabadidős, és lakásvásárlási juttatásokra, kedvezmények biztosítására vonatkoztak.

Felhívtuk a jogalkotók figyelmét: a szociális partnerséget valódi tartalommal, érdemi módon működtessék, mivel eddig is konstruktív, stratégiai partnerei voltunk a kormánynak, és ezt jogosan várjuk el az életpálya kidolgozásával kapcsolatban. Azt is közöltük minden esetben, nem mondunk le arról, hogy az életpálya vonatkozzon az önkormányzati köztisztviselőkre is.

Meglepő dolog történt 2015. december 23-án. A kormány határozatban szüntette meg a közszolgálati életpálya addigi előkészítését, és döntött az állami tisztviselői kar létrehozásáról. 

(Ezt is besorolhatjuk a „váratlan” események kategóriájába, erre valóban nem voltunk felkészülve.)

A törvénytervezet lényege, hogy a járási hivatali rendszerbe az illetményemelések megvalósítása érdekében forrást visznek be, Ez lehetővé teszi, hogy az ott dolgozó  jelenlegi kormánytisztviselők illetménye jelentősen növekedjen (itt köszön vissza a korábbi lázári koncepció), ám állami tisztviselői jogviszonyuk sokkal szigorúbb feltételeket ír elő tevékenységükkel kapcsolatban. 

A tervezetről eddig két alkalommal tárgyaltunk a Miniszterelnökségen a Közszolgálati Érdekegyeztető Fórum (KÉF) keretében, egy alkalommal pedig az OKÉT-en. A második KÉF tárgyalást – rendkívüli jelzővel -  Lázár János miniszter hívta össze, és részt vett az ülésen.

Mindkét egyeztetésen kiemeltük - amit más véleményünkkel együtt írásban elküldtünk a Miniszterelnökségre –, hogy új foglalkoztatási törvényre nincs szükség, egyszerűen az illetményemelést kell megvalósítani a közigazgatás teljes körében, annál is inkább, mert a 2016. évi állami költségvetési törvényben erre a forrás (37.8 milliárd forint) rendelkezésre áll. Kellemetlen helyzet állt elő azzal, hogy a miniszter félreértve az MKKSZ és a KÉF munkavállalói oldalának álláspontját azt vélelmezte, hogy a járási hivatalok állományát illetően nem értünk egyet az illetmények növelésével. Ez ellen hangsúlyozottan  tiltakoztunk.
Lázár János kitért arra is, hogy a bevezetés többlépcsős formában történik. A járási hivataloknál 2016. július 1-től, a kormányhivatalokban 2017. január elsejétől, a minisztériumokban, és a megmaradó központi-háttérintézményi területen 2018-tól várható.

A felsorolásból látszik, az önkormányzati tisztviselőkről szó nincs. A miniszter sajátos közelítése szerint az önkormányzatok – figyelembe véve anyagi lehetőségeiket - úgy emelhetik az illetményeket, ahogy akarják, az államnak ebbe nincs beleszólása.

Mindannyian tudjuk, ez teljesen téves felfogás. Az önkormányzatok többsége forráshiánnyal küzd, bevételeik attól függetlenül, hogy jelentős részben állami feladatokat látnak el, nem teszi lehetővé a köztisztviselők illetményének érezhető emelését. 

Ami előre haladásként könyvelhető el: az önkormányzati szövetségek kezdeményezésére a kormány hajlandó tárgyalni a köztisztviselők helyzetének javítása érdekében. E nemes célt kitűzve közös lépéseket tervezünk.

IV.
BÉR- ÉS JÖVEDELEMPOLITIKA
A bér- és jövedelmi helyzettel kapcsolatban egy jellemző adatsor és indoklása a Központi Statisztikai Hivatal gyorsjelentéséből: Ez év januárjában a bruttó átlagkeresetek 5,8%-kal 249.400,-Ft-ra nőttek. A növekedésre a minimálbér, és a garantált bérminimum 5,7%-os emelése, valamint továbbra is a pedagógusok, az egészségügyiek, a fegyveres testületek illetménye, valamint a szociális területen dolgozók részére fizetett pótlék volt hatással. 

A közszféra bruttója 261.800,- (!), ugyanakkor ezen belül a legalacsonyabb a humán-egészségügyi, és a szociális területek átlagkeresete, 150.600,-Ft(!!!). Akkor mi is történik évek óta? Nagyra értékeljük, hogy a pedagógusok, a rendvédelmiek bérezésének javítása előtérbe került, több, de az igazi problémákat nem megoldó konkrét lépések történtek az egészségügyi és a szociális területen, ám a közszféra többi munkavállalója semmilyen illetmény emelésben nem részesült a kötelező előrelépésen kívül. A bérkompenzáció bevezetése – mint utólag kiderült – átmenetileg enyhítette az alacsony keresetűek bérhelyzetét az adójóváírás megszüntetését követően, de igazságtalanságai miatt egyre hangsúlyosabban követeljük kivezetését. A tárgyalások szakértői szinten megkezdődtek.

Az MKKSZ az elmúlt ciklus alatt is következetes harcot folytatott a bérek növelése, továbbá a jövedelmi helyzet javítása érdekében. Nem múlt el egyetlen OKÉT, vagy KÉF ülés, ahol ne szorgalmaztuk volna a rendezést. A kormány elismerte kérésünk jogosságát, de pénzhiányra hivatkozással egyetlen lépést sem tett a megoldás irányába. Utcai flesh mobot tartottunk, és hívtuk fel a társadalom figyelmét az illetményalap befagyasztásáról,  és  20%-os  illetménynövelési követelésünkről. „Lyukas a cipőnk” címmel szintén utcai demonstráció keretében léptünk fel a közszolgálatban egyre inkább tapasztalható elszegényedés ellen, és szórtuk le a valóban lyukas cipőket a Nemzetgazdasági Minisztérium épülete előtt.

Következetességünk jeles bizonyítéka az MKKSZ női tagok videó üzenete Orbán Viktor miniszterelnöknek, amelyben – közeledvén a karácsony – az illetmények emelésének szükségességére, és a szegénységre hívták fel figyelmét. A videóra Lázár János miniszterelnökséget vezető miniszter reagált, közölte, a kormány nyitott a párbeszédre. Lépésünknek egyenes következményeként fogadta az MKKSZ női delegációját, majd később szakszervezetünk főtitkárát, és elnökét. Az utóbbi megbeszélésen többek mellet szó volt az illetményekről, a közszolgálati életpályáról, a közszolgálati tisztviselők leterheléséről. A miniszter már akkor megemlítette (a dátum 2015. január 20-a), hogy változtatni kell az illetménytáblákon, az életpálya első 


kedvezményezettjei a járásokban dolgozók legyenek.

Egy másik videó felvételen a közszféra dolgozóinak tarthatatlan elszegényedését mutatták be a közreműködők, igen érzékletesen, és láthatóan. Mindkét alkotást több elektronikus média is  képernyőre vitte, a sajtó érdeklődése élénk volt.

Köszönet illeti mindazokat, akik arcukkal vállalták a szereplést!

Kiemelendő, hogy az MKKSZ „A hetedik krajcár” elnevezéssel jótékonysági gálát rendezett a közszolgálati szegényekért a Vasasszakszervezet székházában. A zsúfolásig megtöltött színházteremben neves művészek és együttesek léptek fel. A tombolából befolyt összeggel 28 rászorulót segítettünk megélhetési gondjaik enyhítésében.

Az OKÉT munkavállalói oldala – megelégelve az eredménytelen tárgyalásokat –  levélben kereste meg Varga Mihály nemzetgazdasági minisztert a tarthatatlan helyzet miatt, és sürgette részvételét az egyeztetéseken. Az ezt követő plenáris ülésen a miniszter köszönetét fejezte ki a közszféra munkavállalóinak végzett munkájukért. 

A konzultáció során a tanács áttekintette a kormány béremelési programjait, valamint a szakszervezetek a közszféra valamennyi munkavállalója helyzetének javítására vonatkozó, korábbi üléseken előterjesztett javaslatait. 

Egyetértés született abban, hogy z egyeztetéseket folytatni szükséges az OKÉT keretei között. Az oldalak megállapodtak abban, hogy kora ősszel kezdődjenek tárgyalások a nyugdíj korhatár elismerésének módjáról a közalkalmazotti, és a közszolgálati illetményrendszerben. E mellett a közszférában 2011 óta működő kompenzációs rendszer kivezetésének lehetőségeiről is megbeszélést folytatnak.

Többszöri nekifutással jutottunk el odáig, hogy az OKÉT-on végre „fél” győzelmet arattunk a közalkalmazotti és a közszolgálati illetménytábla 3-3 fizetési fokozattal történő emelése terén. Ennek konkrét alapja a nyugdíjkorhatár 65 évre történt módosítása volt. A közalkalmazottak esetében ez megvalósult, míg a közszolgálati tisztviselők körére vonatkozóan a kormányoldal az életpálya 2016. júliusi bevezetése miatt azt nem tartotta célszerűnek. 

Az MKKSZ egyik kezdeményezője volt a Közszolgálati Szakszervezetek Demonstrációs és Sztrájkbizottsága (KÖZDEMOSZ) létrehozásának, amelybe 28 ágazati szakszervezet, és 5 konföderáció tömörült. Ezzel próbáltuk a kormánytól kikényszeríteni a béremelést, mivel a szakszervezetek tárgyalási pozíciója a sztrájkbizottsági tárgyalással erősebb, mint az érdekegyeztető fórumok esetében. Részt vállaltunk a különböző akciók előkészítésében, lebonyolításában, önálló kezdeményezések megvalósításával járultunk hozzá a várva várt célok eléréséhez (ezeket a beszámoló előző részeiben már felsoroltuk). E témakörhöz kapcsolódik, hogy a bizottságba tömörült szervezetek 2014. február 21-én a budapesti Vértanúk terén közszolgálati panasznapot tartottak. Hét órán keresztül mondták el sérelmeiket, panaszaikat a felszólalók.
Az  MKKSZ részéről tízen álltunk a mikrofon elé, ismertetve a nyilvánossággal a közszolgálatot érintő kifogásainkat a működéssel, a kereseti helyzettel, a szociális párbeszéd anomáliáival összefüggésben. 

Sajnos, nem jutottunk előre. Az életpálya rendszerek előkészítése, majd bevezetése következményeként a KÖZDEMOSZ felfüggesztette tevékenységét.

Reménysugarat adott, hogy Áder János köztársasági elnök 2015 márciusában visszaküldte az Országgyűlésnek az egyes jogállási törvények módosításáról szóló törvényt (járás 2). Többek között nem értett egyet az előzetes egyeztetési kötelezettségek elmaradásával, aggályosnak tartotta a munkafeltételek a köztisztviselő beleegyezése nélküli módosíthatóságát, a korábban megállapított alapilletmény csökkentését, a soron kívüli teljesítmény értékelést, ami önkényes illetmény csökkentést, és cím megvonást eredményezhet. A köztársasági elnöknél a visszaküldést az MKKSZ kezdeményezte.
Ismerjük az Országgyűlés szokásos magatartását a visszaküldött törvények 

újratárgyalásáról...
Nem mehetünk el a 2014 decemberében tartott „Tele a puttony” elnevezésű MKKSZ demonstráció néhány szavas értékelése mellett, ahol a közszolgák összes problémája került előtérbe az NGM előtti téren.

Ezzel kapcsolatban a kormány informálisan közölte velünk, hogy a megjelentek létszámától függően dönti el, kap e illetményfejlesztést a közigazgatás, vagy nem.

Talán ez igaz, vagy nem, de a megjelenés siralmas volt. Mindössze, ha ötszázan gyűltünk össze a tüntetésen. Az MKKSZ tagsága nagyon helyesen azt várja el tőlünk, hogy növeljük aktivitásunkat az érdekegyeztetésben, és törekedjünk a kitűzött célok elérésére. Az viszont több, mint jelzés lehet, hogy tagjaink aktivitása egyre gyengül, pedig mindenkinek tudnia kell: tömeges részvétel nélkül a demonstrációknak semmi haszna nincs.

 A kormány véleménye szerint néhány szakszervezeti vezető összejött hőbörögni, nincs semmi probléma a közszolgálatban, az ott dolgozók elégedettek. Az esemény előkészítése sok pénzbe (tagdíjba), időbe, és a szervezők rengeteg energiájába került. Ezen érdemes volna elgondolkodni tagjainknak, és azon is, hajlandóak-e arcukat megmutatva kiállni a nyilvánosság elé a ma már szinte minden közszolgát érintő súlyos problémák megoldása érdekében. Meg kell viszont jegyezni, hogy a demonstráció sajtóvisszhangja kifejezetten jó volt.

Nem igaz, hogy a közszolgálatban dolgozók elégedettek, és az sem, hogy a közszolgálat működésében nincsenek gondok. Ezek kormányzati frázisok. Ez évben az MKKSZ vezetése 19 megyében vett részt a  TÖOSZ által összehívott polgármesteri fórumokon, ahol a MANORKA program eredményeinek ismertetése mellett előadás keretében mutatták be követeléseinket: milyen   elvek, és szabályok mentén kerüljön kidolgozásra az életpálya rendszer. 

A kormány egyes tagjainak érdemes lett volna végighallgatnia az e fórumokon elhangzottakat az önkormányzatok működési gondjairól, szűk forrásairól, a kisebb települések pályázati lehetőségének hiányáról. A polgármesterek éles kritikával illették a köztisztviselők, és közalkalmazottak évek óta húzódó illetményemelésének elmaradását. Minden megyében – joggal -követelték a polgármesteri fizetések rendezését. Sok településen a helyi vezető anyagi elismerése nem éri el a közmunkásokét. Ebben az MKKSZ partneri szerepet vállalt. 

A polgármesteri tanácskozásokat követően tartott megyei titkári értekezleteken több alapszervezeti szakszervezeti vezető jelezte, hogy az önkormányzati köztisztviselők folytonos mellőzésük miatt a sztrájkot sem tartanák lehetetlennek. A helyzetet értékelve az MKKSZ elnöksége legutóbbi ülésén úgy döntött, körükben elindítja a sztrájkhajlandósági felmérést.

V.
SZERVEZETÉPÍTÉS, MŰKÖDÉSI KORSZERŰSÍTÉS, SZOCIÁLIS PARTNERSÉG
MKKSZ a beszámolási időszakban változatlanul pártpolitika semleges munkavállalói érdekképviseletként működött. Tevékenységünkben a haladó szakszervezeti értékek megőrzése mellett a nemzet érdekeit szolgáló, a munkavállalók számára a kölcsönös előnyöket jelentő  együttműködést folytattunk szakmai és civil szervezetekkel, munkáltatói érdekképviseletekkel, amelyek egyetértettek és felvállalták szakszervezetünk célkitűzéseit.

Személyes kérésére tárgyaltunk az LMP országgyűlési képviselőjével, és munkatársaival; szoros és széleskörű együttműködést alakítottunk ki a TÖOSZ-szal; csatlakoztunk a Tanítanék mozgalom által kezdeményezett laza akciószövetséghez.

Tovább folytattuk a korábban megkezdett tagszervező kampányt.
Lényeges momentum, hogy a tagszervezési pályázatok tekintetében az MKKSZ iskolát  teremtett. Konföderációnk, a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF) átvette módszerünket, és évente hasonló pályázati tartalommal kínál lehetőséget az ágazati szakszervezetek tagságának növelésével járó anyagi elismerésre.

Célkitűzéseink között szerepelt a kormányhivatalokban, és a járásoknál kialakítandó egységes MKKSZ szervezet. A folytonos, néha követhetetlen átszervezések miatt elhatározásunk, figyelembe véve az érintettek országos érdekvédelmi tanácskozáson elhangzott véleményét, még várat magára. Pedig égető szükség volna rá.

Szólnunk kell az országos szakmai tanácsokról. Tapasztalataink szerint – a lehetőségekhez mérten – jól segítették az alapszervezetek szakmai tevékenységét, határozottan képviselték az illetékes állami szerveknél szakmai területük, és az ott foglalkoztatottak érdekeit. Ám néhány objektív feltétel változása miatt ez nem volt minden esetben zökkenőmentes. Hangsúlyozzuk, az objektív körülmények, és feltételek miatt.

Megújult az MKKSZ Országos Nyugdíjas Tanácsa, sokat hallatnak magukról, a személyi változásoknak köszönhetően soraikban pezsgő élet folyik.

Újjáalakult a Szociális Területen Dolgozók Országos Szakmai Tanácsa (MKKSZ Szociálisok).

A Tanács az ismert helyzetet értékelve harcot indított a szociális területen meglevő feszültségek megszüntetéséért, a bérezési problémák igazságos megoldásáért. 

Az MKKSZ a Szociális Munka Napján szimpóziumot rendezett, amelynek keretében szakértők, szakszervezeti vezetők, szociális területen tevékenykedők pódium beszélgetések keretében világították meg a kialakult helyzetet, és mondták el javaslataikat a lehetséges megoldásokra. 

Itt említendő, hogy az MKKSZ ismét reprezentatív lett szakszervezetek megmérettetésében. Szakmacsoporti eredményével ismét országos reprezentativitást vívott ki, bekerültünk az országos szintű szociális érdekegyeztetésbe. Sikeresen sürgettük a Szociális Ágazati Érdekegyeztető

Fórum létrehozását, Kapcsolódtunk az MSZ-EDDSZ sztrájkköveteléseihez. Javaslatunkra elkezdődtek a tárgyalások az ágazati keret-kollektív szerződés, valamint a szociális életpálya kialakításának  tartalmi kérdéseiről. 

A Választmány, mint az MKKSZ legfelsőbb döntéshozó szerve felelősséggel töltötte be szerepét. Az elnökség az operatív irányítás, a feladatok végrehajtásának szervezését, az ellenőrzés feladatait megfelelően látta el. Ehhez tartozik, hogy a „váratlan helyzetek” felmerülésekor is (a beszámolási időszakban rengetek volt) maximálisan képviselte a kongresszusi programban megfogalmazott irányokat, és kötelezettségeket.

Bebizonyosodott, hogy az országos tisztviselők hatásköre a gyakorlati munka végzése alapján jól szabályozott, és célszerűen rendezett. 

 A független Pénzügyi Ellenőrző Bizottság , amelynek feladata a beszámolási időszakban is a pénzeszközök törvényes és saját szabályaink szerinti felhasználásának ellenőrzése, és annak figyelemmel kísérése, segítése volt, tevékenységét körültekintően, a számviteli szabályok, és egyéb jogszabályi előírások szerint végezte. Köszönjük körültekintő, és alapos munkájukat, tanácsaikat.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a PEB alapszabályunk módosítása értelmében a továbbiakban Felügyelő Bizottságként (FEB) működik, amelynek célkeresztje nem csak a pénzügyi tevékenység ellenőrzése, hanem az MKKSZ törvényes működésének vizsgálata is feladatkörébe tartozik. 
A beszámolóból nem maradhat ki az Országos Választmány szervezési és ügyrendi bizottsága,  amely dr. Marosi János vezetésével számos témában segítette az Elnökség munkáját, és sikerre vitte az Alapszabály és az SZMSZ jelentős módosítását. Tevékenységük igazi dicsérete: a Fővárosi Törvényszék észrevétel nélkül hagyta jóvá a beadott Alapszabályt. 

Kiemelt feladatként kezeltük az érdekvédelmi munka szakszerűségének növelését, a tisztségviselők felkészítését. Úgy tartjuk, minden olyan MKKSZ vezetői megjelenés a megyei titkári értekezleteken, az  OSZT tanácskozásokon, vagy éppen alapszervezeti összejöveteleken egyben képzést jelent, mivel 
a jelenlevők az aktuális ügyekről szóló tájékoztatáson kívül megismerhetik törekvéseinket, szakmapolitikai elképzeléseinket, és azok megoldási módjának koncepcióit.

A képzések igazi nyertesei az MKKSZ  rétegszervezetei voltak. A beszámolási időszakban szinte évente biztosítottunk lehetőséget a képzések megtartására, kohéziós kapcsolataik növelésére annak érdekében, hogy az előttünk álló feladatokra minden szempontból instrukciókat kapjanak az érdekvédelmi feladatok végzéséhez az MKKSZ vezetőitől, a különböző szakterülethez értő neves  előadóktól. Ilyen rendezvények megtartása korábban megyei szinteken is gyakorlat volt. Itt kérjük az érintettek megértését: a felkészítők, képzések nem kis források biztosítását igénylik, jelenlegi anyagi körülményeink alapján ezt nem mindig tudjuk éves költségvetésünkben tervezni.
Az MKKSZ kommunikációs bizottságának megalakítása helyes lépés volt. Tájékoztató munkánk rendszeressége, tartalmának bővítése, gyorsaságának növelése minőségben, színvonalában – előnyére - sokat változott. Ez láthatóan, hallhatóan, olvashatóan tapasztalható a mindennapokban. Az MKKSZ eddigi történetében ennyi híranyag még nem jelent meg rólunk, mint a beszámolási ciklusban. Az igazi érdem vitathatatlanul Boros Péterné főtitkáré.

Még hatékonyabbá tehetnénk e munkát, ha valamennyi tagunk e-mail címe rendelkezésünkre állna.

Az élet és munkakörülmények javítását célzó érdekvédelmi tevékenységünkben  kiemelt figyelmet fordítottunk a csak a tagok részére elérhető szolgáltatások körének növelésére, mindezt összhangban a Közalkalmazottak és Köztisztviselők Egymásért alapítvány hasonló tevékenységével, amely átvette a szociális feladatokat. 
Tagjaink segélyezését tagdíjbevételeinkből, illetve az alapítványhoz érkező 1%-os adófelajánlásokból tudjuk fedezni. Az utóbbi az elmúlt időszakban a korábbiakhoz képest csökkenést mutat, ami gondot okoz a jogos kérelmek teljesítésében. Más módszerek bevezetésével kell növelnünk a felajánlások számát.
Lényegében a jövedelem témakörébe is tartozik az MKKSZ törekvése, hogy munkánkban ne csak a klasszikus, hanem a pénzügyi érdekvédelem is jelenjen meg. E cél megalapozását szolgálja az OTP vel hosszas tárgyalást követően született, két évre szóló kizárólagos megállapodás az OTP Platina kártya, és az ehhez kapcsolódó szolgáltatások bevezetése. Bízunk sikerében, a tagsági létszám növelésében.

A Platina kártya bevezetése további lehetőségeket biztosíthat szélesebb körű kedvezmények későbbi igénybe vételére is.

A MAKASZ kártya korántsem nyújtott annyi megtakarítást, mint azt gondoltuk. A tagság részéről egyre több kritika érte a felhasználhatóságot, és rengetek pénzünkbe került. Ezért kellett más utat keresnünk.

Üdülési szolgáltatásunk bővült a fonyódligeti ingatlan megvásárlásával, ugyanakkor a hajdúszoboszlói apartmanok kihasználtságával nem vagyunk elégedettek. A szolgáltatások árának  növekedése, a folyamatos karbantartás, a szükséges felújítások elvégzése jelentős források biztosítását igényli az MKKSZ éves költségvetéseiből.
A támogatások szűkülésével csökkent a sportrendezvények száma. Nem adtuk fel, néhány példa:

Idén megtartottuk a közszolgálatiak XXX. sakkversenyét.
Évente megrendezésre került a környezetvédelmiek foci-kupája.

Sikeres megyei sportnap Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében.

Családi sportnap a Városligetben, a 29. Nike futóverseny keretében.

Tagjaink szabadidős kulturális programjaihoz járultunk hozzá a fővárosi József Attila Színházzal kötött megállapodás szerint biztosított kedvezményekkel.
Immár hagyománnyá érett a  május elsejei összejövetelek szervezése, lebonyolítása. A rendezvény osztatlan sikert aratott. Tagjaink, a különböző kollektívák igénylik ezeket az oldott formájú találkozókat.
Ismeretes, hogy az MKKSZ változatlan elkötelezett híve az egységes közszolgálati érdekképviselet megteremtésének. Mindannyian tudjuk a folyamat kezdetét, és végét. A három konföderáció egyesülése nem járt sikerrel. Az indulást követő időszakban kiderült: sem a Magyar Szakszervezeti Szövetség (MASZSZ) elnöksége, sem szövetségi tanácsa nem mutatott hajlandóságot a közszféra problémáival való foglalkozásra. Érdemi akarat hiányában a SZEF-hez tartozó testületi tagok javaslatai elhaltak, vagy azokat vitára sem bocsátották. Nem rendeződött a vagyonnal kapcsolatos sok-sok kérdés sem. Végül a SZEF kongresszusa úgy döntött, nem szünteti meg a konföderációt, és kilép a szövetségből. 

Hangsúlyozzuk: az MKKSZ következetes volt az egész folyamatban. Akkor is egyetértettünk, és ma is egyetértünk az integráció szükségességével. Ez a jövő. Változatlan viszont az az álláspontunk, hogy konföderációnk önállóságának megtartása mellett a szövetségben kellett volna maradnunk.

Az MKKSZ, mint a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF) alapító és jellegadó tagszervezete, minden rendelkezésre álló eszközzel vállalt részt a beszámolási időszakban a konföderáció erősítésében, programjának megvalósításában. Az, hogy az MKKSZ főtitkárát a SZEF  alelnökének választották, különösen előtérbe helyezte szakszervezetünk kiemelt szerepét az együttes munkában. 

Az MKKSZ javaslatára és szorgalmazására született meg SZEF Akadémia elnevezéssel az az előadás sorozat, amely a közszféra (egyben a társadalom) mai feszültségeit, problémáit igyekszik feltárni, egyben megoldást kínálni a helyzet javítására. Az eddigi akadémiai szombatok nagy érdeklődés mellett zajlottak, Sok érdeklődő volt kíváncsi az állam és társadalom; a közszolgáltatások  ára; a nemzet egészsége; a jövőnk záloga az oktatás tárgykörű előadásokra, amelyeket a szakmák neves szakemberei tartottak. Az akadémia vezetője az MKKSZ főtitkára.
A SZEF működése során nagy szükség van a szolidaritásra. Az MKKSZ képviselői rendszeresen vettek részt a PSZ, a KKDSZ, a BDDSZ, a KSZSZ utcai demonstrációin. Ott voltunk ez év elején a miskolci pedagógus tüntetésen, a február 13-i Kossuth téri megmozduláson, ahol az MKKSZ főtitkára is elmondta a közszolgálatot szorongató igen komoly gondokat, és a március 15-i tüntetésen is. Csatlakoztunk a Tanítanék mozgalom által alakított akciószövetséghez. 

A sorból nem maradhat ki a MaSZSZ általi rendezvényeken való megjelenésünk sem (pl. Tisztes Munka Világnapja). Külön említjük, hogy szintén e konföderáció rendezésében tartott konferencián az MKKSZ főtitkára nagy sikerű előadást tartott „Minőségi közszféra – minőségi bérek” címmel. A tanácskozáson megjelent, és felszólalt Andor László EB biztos is.

Főtitkárunk rendszeres előadója az évente megrendezésre kerülő Országos Jegyzői és Közigazgatási Konferenciának. 
Az MKKSZ, pártpolitikai semlegességét deklarálva a kapcsolatok fenntartására, bővítésére törekedett a szakmai érdekképviseletekkel. Programunkat, gyakorlati tevékenységünket egyeztettük az önkormányzati szövetségekkel, és a Jegyzők Országos Szövetségével. Stratégiai partnerünk a Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége.
A TÖOSZ együttműködésünket elismerve ünnepi közgyűlésén Tűzzománc Emléklap elismerésben részesítette az MKKSZ-t. 

Jelentősen bővültek az MKKSZ kapcsolatai a megyei kormányhivatalok vezetőivel. 
A TÖOSZ polgármesteri fórumain módot kerítettünk arra, hogy beszélgetést folytassunk a jelenlevőkkel, célozva, hogy a szervezetlen települések hivatalaiban nyíljon lehetőség szervezetünk bemutatására, tagszervezésre. Elutasítást senkitől nem kaptunk

Az MKKSZ 2004-óta tagja a Független Szakszervezetek Európai Konföderációjának (CESI). A szervezet  2012 év végi kongresszusa előtt Fehér József korábbi főtitkár a közép-kelet európai országok közül elsőként töltött be alelnöki tisztséget. Munkáját a CESI tagszervezetei messzemenően elismerték. Ennek ékes bizonyítéka, hogy a grémium Boros Péternét alelnökké választotta. Az MKKSZ tehát megőrizte, és erősítette jelenlétét nemzetközi színtéren is. 

Néhány kiemelt esemény az MKKSZ nemzetközi tevékenységéből: 
Vendégünk volt Romain Wolf, a CESI elnöke, Klaus Heegel, a CESI főtitkára.

Fogadtuk az OECD delegációját, az orosz közszolgálati szakszervezet képviselőit.

Az MKKSZ Fiatalok Képviselete kezdeményezésére a CESI Balatonkenesére hívta össze a Youth Camp (ifjúsági tábor) elnevezésű találkozót, amelyen nyolc országból érkezett fiatalok tanácskoztak a korosztályi munkavállalók európai helyzetéről, jövőjéről, az EU szükséges tennivalóiról.

Az MKKSZ teljes vezetői köre vett részt az ausztriai-németországi tanulmányúton. Bécsben, az osztrák parlament épületében találkoztunk Fritz Neugebuer úrral, az osztrák parlament alelnökével, 

az osztrák közszolgálati  szakszervezeti konföderáció elnökével. Ismerkedtünk a törvényhozás  munkájával, a szakszervezeti tevékenységgel, és törekvésekkel. Münchenben látogatást tettünk a DBB Jugend irodájában. Megismertük az ifjúsági szervezet tevékenységét, feladatait. A tanulmányút szerves része volt az a tájékoztatási-beszámolási sorozat, amelyet a főtitkár, a rétegszervezetek, az OSZT-k vezetői, és megyei titkárok tartottak az oda-vissza utazáskor az autóbuszon.

Az MKKSZ elnöksége hozzájárult, hogy a CESI elnökségi ülésein, a CESI akadémia szimpóziumain az elnökség tagjai, megyei titkárok személyesen is megtapasztalhatták a nemzetközi területen végzendő munkát. Belülről ismerhették meg a CESI munkamódszerét.

A CESI megalapításának 25. évfordulója megünneplésén is jelen voltunk Brüsszelben. 

2012 májusában a jelenlegi vezetés válságos állapotban vette át az MKKSZ-t. Ezt az állapotot nagyobb részben a kormány idézte elő az MKKSZ-t is érintő, a működést és bevételeinket negatívan befolyásoló intézkedéseivel. Jelentősen csökkent a taglétszám, zuhant a tagdíjbevétel. A járási átszervezések gondjai, az új jogviszony szabályok hátrányos rendelkezései, a brutálisan lecsonkított szakszervezeti jogosítványok gyengítették működésünket. Rendkívül nehézzé vált pénzügyi munkánk, gazdálkodásunk.
A ciklus kezdetétől számított két év elteltével taglétszámunk már a felére csökkent, ezzel párhuzamosan kritikus szintre apadt a tagdíjbevétel. Gyalázatos volt a kormány intézkedése a szakszervezeti tagdíjak levonásáról a közszolgálatban, amely csak a munkáltatóval kötött 
megállapodás alapján történhet. Mi más volt ez, mint a szakszervezetek pozícióinak gyengítése azzal a céllal, hogy működésüket szüntessék meg?

Ez a szomorú helyzet mára annyiban konszolidálódott, hogy az MKKSZ taglétszáma 9.400 körül stabilizálódott, működési feltételeink valamennyire javultak.
Az MKKSZ gazdálkodásának szabályszerűvé tételével többször foglalkozott az Elnökség. A kezdő lépéseket megtettük. Ma már az alapszervezetek mintegy 35%-a a teljes tagdíj átutalásával a központban vezeti számláját.
 + + +
A Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezete elnöksége köszönetet mond és őszinte nagyrabecsülését fejezi ki a tagságnak szakszervezetünkhöz való hűségéért, az érdek-képviseleti harcban történő értékes részvételéért.
Az elnökség elismerését fejezi ki, és megköszöni a négy éven át végzett fáradhatatlan munkát az MKKSZ valamennyi tisztségviselőjének, kiemelten az alapszervezetek aktivistáinak; a területi szervek, az országos szakmai tanácsok vezetőségeinek, az Országos Választmány, a Pénzügyi ellenőrző Bizottság tagjainak, az MKKSZ valamennyi társadalmi tisztségviselőjének. 
Záradék: Az MKKSZ Elnökség 2016. április 16.-i kibővített ülésén a Beszámolót megtárgyalta és alkalmasnak találta arra, hogy az MKKSZ XI. Kongresszusára előterjesztésre kerüljön.
Árva János Elnök
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