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HATÁROZATA
a 2011-2012. évi tagszervezői kampányról

 (2011. március 24-ei országos választmányi ülés 4. napirendje)

I.

Az MKKSZ Országos Választmánya 2009. május 7-én országos tagszervező pályázatot hirdetett, amely 2011. június hónapban lezárul.

Az eltelt közel két év során a pályázatra több mint ötven alapszervezet nevezett be. A pályázók döntő többsége teljesítette a pályázati feltételeket, amelynek következtében több mint ezer aktív munkavállalóval növekedett az MKKSZ taglétszáma.

A pályázók részére – eredményes tagszervező munkájuk elismeréseként – szervezetenként 250.000 forint pályázati díjat fizettünk (fizetünk) ki, az új alapszervezetek létrehozását szervező tisztségviselők nettó 150.000 forint költségtérítésben, illetve jutalomban részesültek (részesülnek).

A pályázat finanszírozására a két év alatt összesen közel 15.000.000 forint forrást biztosított az MKKSZ központi költségvetése. Ez a kifizetés „befektetés”-nek tekinthető, ugyanis azoknál a munkahelyi szervezeteknél, ahol a pályázat következtében a taglétszám emelkedett, ott a befizetett tagdíj is ennek arányában növekedett.

(A 2009-2011. évi tagszervező kampány szervezeti és pénzügyi eredményeiről – a pályázat végleges lezárását követően – az Országos Választmány 2011. IV. negyedévben tartandó ülésére készítünk beszámolót.)  
A tagszervező kampány végleges értékelését megelőzően is megállapítható, hogy az eredményes volt. Az, hogy 15 megyéből több mint ötven alapszervezet jelentkezett, igazolja a pályázat „népszerűségét”, érzékelhetően felkeltette a munkahelyi szervezetek érdeklődését. A pályázati díj lényegében az MKKSZ népszerűsítését, a munkahelyi szervezetek belső kohéziójának erősítését szolgálta, mert azt elsősorban közösségépítő eseményekre, rendezvényekre költötték el.

II.
Mindezek alapján az Országos Választmány ismét meghirdeti az MKKSZ tagszervező pályázatát az alábbiak szerint.
1. A tagszervező pályázat kezdete: 2011. április 6. szerda
A tagszervező pályázatra történő benevezés utolsó napja: 2012. március 30. péntek

A tagszervező pályázat zárása: 2013. április 2. kedd

A tagszervező pályázat bázis adata a 2011. február 28-ai taglétszám.
2. A tagszervező pályázaton részt vehet minden MKKSZ munkahelyi szervezet.

3. Az új alapszervezetek létrehozásának szervezői munkájára jelentkezhet minden MKKSZ tag. (Ennek részletes feltételeit és szabályait az MKKSZ főtitkárával kötött írásos megállapodás tartalmazza.)

4. A tagszervezői pályázat szervezésére és irányítására, a pályázatok elbírálására az Országos Választmány az alábbi személyi összetételű háromtagú bizottságot hozza létre (Továbbiakban: Tagszervező Pályázati Bizottság „TpB.”):

            - ÁRVA JÁNOS MKKSZ ELNÖK,

- FEHÉR JÓZSEF MKKSZ FŐTITKÁR,

- DR. MAROSI JÁNOS MKKSZ BUDAPESTI TITKÁRA, ELNÖKSÉG TAGJA.
5. a) A pályázatok finanszírozására az Országos Választmány 2011-ben külön költségkeretet nem határoz meg. Felkéri az Elnökséget, ha 2011-ben mégis szükséges lenne pályázati díj kifizetése, éljen az Alapszabályban megállapított költségvetés átcsoportosítási jogkörével, és teremtse meg e célra a szükséges forrásokat.

b) Az Országos Választmány felkéri az Elnökséget, hogy a 2012. évi költségvetés előkészítése és tervezése során számoljon a pályázati díjak kifizetésével és a költségvetésben külön soron tervezze meg az e célra kifizetendő összegeket.
6. Az Országos Választmány felhatalmazza a TpB-t, hogy – e határozat 7. pontjában megjelölt alapfeltételek érvényesítésével – dolgozza ki a pályázati feltételeket és 2011. április 5-én kedden (az MKKSZ internetes honlapján történő közzététellel) hirdesse meg a pályázatot.
7. PÁLYÁZATI ALAPFELTÉTELEK, KÖVETELMÉNYEK:
„A” típusú pályázatok: taglétszámnövelés meghatározott létszámmal és időponttal
„A/1” Pályázat: 

Pályázat címe: 
         „Erősítjük munkahelyi szervezetünket”
Pályázati követelmény: taglétszámnövelés legalább 10 aktív taggal és annak megtartása (a taglétszám növekedés igazolásától számított) legalább 1 évig.

Pályázati díj:
10 fő taglétszám növelés esetén: 200.000 Ft/szervezet


minden további 5 fő taglétszám növekedés után: 50.000 Ft

„A/2” Pályázat: 

Pályázat címe: 
„Együtt a munkahelyi és a megyei szervezet (OSZT) erősítéséért”

Pályázati követelmény:    egy megyében, vagy egy OSZT területén legalább három munkahelyi szervezet közös pályázata, amelyben együttesen vállalnak minimum 40 fő taglétszám növekedést, amelyet legkevesebb 1 évig megtartanak.

Pályázati díj:
40 fő taglétszám növelés esetén: 750.000 Ft a három (vagy több) munkahelyi szervezet részére és minden további 5 fő taglétszám növekedés után: 100.000 Ft.


Az együttes pályázatot koordináló megyei, vagy OSZT vezető teljesítés után: nettó 60.000 Ft 

„A/3” Pályázat: 

Pályázat címe: 
„Felelősséggel egymásért, felelősséggel a megyéért (OSZT-ért)”
Pályázati követelmény:  egy megyében vagy egy OSZT területén legalább öt munkahelyi szervezet közös pályázata, amelyben együttesen vállalnak minimum 60 fő taglétszám növekedést, amelyet legkevesebb 1 évig megtartanak.

Pályázati díj:
60 fő taglétszám növelés esetén: 1.500.000 Ft az öt (vagy több) munkahelyi szervezet részére és minden további 5 fő taglétszám növekedés után: 150.000 Ft.

Az együttes pályázatot koordináló megyei vagy OSZT vezető teljesítés után: nettó 100.000 Ft 

„B” típusú pályázatok: szervezettségi szint növelése, megtartása meghatározott időtartamig.

„B/1” Pályázat: 

Pályázati követelmény:    Ezen a pályázaton azok a munkahelyi szervezetek vehetnek részt, ahol az aktív munkavállalók száma kevesebb mint 30 fő.


A pályázat keretében a munkahelyi szervezet vállalja, hogy szervezettségét legalább 80 %-ra növeli és azt minimum 1 évig megtartja (vagy ha azt már a pályázat kiírása előtt elérte, akkor azt 1 évig megtartja).
Pályázati díj:
100.000 forint/ szervezet.

„B/2” Pályázat: 

Pályázati követelmény:    Ezen a pályázaton azok a munkahelyi szervezetek vehetnek részt, ahol az aktív munkavállalók száma kevesebb mint 50 fő.

A pályázat keretében a munkahelyi szervezet vállalja, hogy szervezettségét legalább 70 %-ra növeli és azt minimum 1 évig megtartja (vagy ha azt már a pályázat kiírása előtt elérte, akkor azt 1 évig megtartja).
Pályázati díj:
150.000 forint/ szervezet.

„B/3” Pályázat: 

Pályázati követelmény:    Ezen a pályázaton azok a munkahelyi szervezetek vehetnek részt, ahol az aktív munkavállalók száma kevesebb mint 100 fő.

A pályázat keretében a munkahelyi szervezet vállalja, hogy szervezettségét legalább 60 %-ra növeli és azt minimum 1 évig megtartja (vagy ha azt már a pályázat kiírása előtt elérte, akkor azt 1 évig megtartja).
Pályázati díj:
200.000 forint/ szervezet.

„B/4” Pályázat: 

Pályázati követelmény:    Ezen a pályázaton azok a munkahelyi szervezetek vehetnek részt, ahol az aktív munkavállalók száma több mint 100 fő.

A pályázat keretében a munkahelyi szervezet vállalja, hogy szervezettségét legalább 51 %-ra növeli és azt minimum 1 évig megtartja (vagy ha azt már a pályázat kiírása előtt elérte, akkor azt 1 évig megtartja).
Pályázati díj:
250.000 forint/ szervezet.

„C” típusú pályázatok: új munkahelyi szervezet létrehozása

Pályázati követelmény:
MKKSZ új munkahelyi szervezet ismérvei 
a)
Az új munkahelyi szervezet létrejöttét megelőző 6 hónapon belül az adott munkahelyen sem az MKKSZ-hez, sem más szakszervezethez tartozó munkahelyi szervezet nem működött.

b)
Az új munkahelyi szervezetnek legalább 10 aktív munkavállaló tagja van.

c)
Az új munkahelyi szervezet tagsága megválasztotta a munkahelyi szervezet legalább 1+1 fő tisztségviselőjét (egyik tisztségviselő a munkahelyi szervezet hivatalos képviseletére jogosult személy, a másik tisztségviselő a pénzügyi gazdálkodás ellenőrzésére jogosult). 

A választásról a választáson résztvevők aláírását tartalmazó jelenléti ív és a választást igazoló jegyzőkönyv készül.

d)
Az új munkahelyi szervezet bejelentkezett a munkáltatóhoz, a bejelentkezést a munkáltató tudomásul vette.

e)
Az új munkahelyi szervezet pénzintézetnél önállóan bankszámlát nyitott, a bankszála-nyitáshoz szükséges aláírási címpéldányt az MKKSZ Országos Irodának megküldte, 

            vagy
az MKKSZ munkahelyi szervezet nem nyit pénzintézetnél önálló számlát, a tagdíjbevétel 100 %-át az MKKSZ központi számlájára utalja, azt az Országos Iroda kezeli (az erről szóló megállapodást az MKKSZ Országos Irodával megkötötték).

f)
Az új munkahelyi szervezet bejelentkezett az MKKSZ megyei titkári tanácsába, illetve amennyiben az adott szakmai területen OSZT is működik, bejelentkezett az Országos Szakmai Tanácshoz is. 

· Az új munkahelyi szervezet első tagdíj (tagdíjrész) átutalása megérkezett az MKKSZ központi számlájára.
Pályázati díj:

· az új munkahelyi szervezet (fentiek szerint történő) megalakulásának igazolásakor: nettó 50.000 forint,
· az új munkahelyi szervezet 1 éves működését követően nettó 100.000 forint.
Az MKKSZ Országos Választmánya
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 a határozatot elfogadta.
Budapest, 2011. március 24.
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