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MKKSZ Országos Választmányának

ÁLLÁSFOGLALÁSA

a 2010. évi állami költségvetés-tervezet helyi önkormányzatokat érintő hatásairól
Az MKKSZ tagsága, tisztségviselői, Országos Választmányának tagjai tisztában vannak a világgazdasági válság hazánk gazdaságát és társadalmát sújtó rendkívüli következményeivel. Tudatában vannak a nemzeti jövedelem 2009. évi csökkenésének mértékével, annak a helyi költségvetésekben megszorító hatásával.

Az elmúlt több mint 3 évben a megszorítások, a költségvetési kiadások csökkentésének az egyik legnagyobb teherviselői a közszolgálat munkavállalói – köztük az MKKSZ tagsága – volt. Példátlan módon a kormány 3 éven keresztül befagyasztotta a béreket, 2009-től elvette a 13. havi juttatást, intézkedéseinek hatására az önkormányzatok kényszerből a szakmai törvényeket megsértve csökkentették a létszámot és megszűntek a közszolgálati törvények (szinte) minden előnyös rendelkezései.

A közszolgálatban dolgozók – az MKKSZ tagjai – nem tűrhették az aránytalan és igazságtalan intézkedéseket. A munkavállalói érdekképviseletek eredményes fellépésének tulajdoníthatóan a megszorítások egy részét kivédték, a leginkább rászorulókat sikerült megvédeni.

Most ismét fel kell emelni a szavunkat, és nem csak saját helyzetünk további romlása miatt!
A 2010. évi állami költségvetés az önkormányzatoktól 120 milliárd forint támogatás elvonását tervezi. Ennek egyenes következménye lesz az, hogy az önkormányzatok döntő többsége mind a kötelező, mind az önként vállalt feladatok tekintetében a lakossági szolgáltatásokat mennyiségi és minőségi vonatkozásban csökkenteni kényszerül.
Ez mindenkit érint! Ennek az egész ország lesz a kárvallottja!

Az önkormányzatok igen jelentős része – az elmúlt évek hiányos finanszírozási gyakorlata miatt – felélte vagyona nagy részét, és jelenleg több mint 800 milliárd forint a hitelállományuk összege.
A jelentős csökkentés - a szolgáltatási színvonal zuhanása mellett -, az intézmények működését veszélyezteti, és az önkormányzatok által foglalkoztatott személyi állomány egzisztenciáját kockáztatja.

Történik mindez olyan időszakban, amikor a már egyébként is agyonterhelt munkavállalóknak a „Közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás” (Ket) szabályairól szóló törvény átgondolatlan módosítása szinte teljesíthetetlen követelményeket támaszt.

A költségvetési elvonás – a szolgáltatási kapacitás csökkentése, a munkavállalók foglalkoztatási biztonságának kockáztatása mellett – a vállalkozói szféra helyzetét is rontani fogja. Ha csökken az önkormányzatok fejlesztő tevékenysége, ha szűkül a rendelés állomány, akkor a vállalkozók munkahelyeket szüntetnek meg, ezáltal tovább nő a munkanélküliség, csökken a vásárlóerő, amely a piaci szolgáltatók jövedelmezőségét is rontja.

Az elvonások beláthatatlanul súlyos következményét a lakosság közvetlenül érzi, az okokat nem mindig (nem teljes körűen) ismeri. A helyzet romlása miatt a vele közvetlen kapcsolatban álló önkormányzati dolgozókat teszi kritikai céltáblává.

Mindezek miatt az MKKSZ Országos Választmánya

t i l t a k o z i k
a tervezett csökkentés miatt! 
Felhívja az országgyűlési képviselőket és a kormányt, hogy az arányos teherviselést érvényesítve az önkormányzati támogatásokat legalább a 2007. évi szinten biztosítsák.

Budapest, 2009. október 20.
MKKSZ Országos  Választmánya nevében

      Gozman Józsefné






Árva János

Országos Választmány elnöke




       MKKSZ elnöke

        Fehér József

   MKKSZ főtitkára

_1283149631.doc


�












