                      Nyugdíjak emelése   2013-ban
A Magyarország 2013. évi központi költségvetéséről szóló 2012. évi CCIV. törvény (MK. 2012. évi 172. szám) 51. §-a szerint 5,2 százalékos fogyasztói árnövekedést (vagyis a 2013. évre tervezett inflációs mértéket) kell figyelembe venni. 

E tervezett paraméter alapján a 2013. januári nyugdíjemelés törvényi kötelezettséget kielégítő mértéke 5,2 százalék, amelynek figyelembevételével kihirdették a nyugellátások és egyes más ellátások 2013. januári emeléséről szóló 377/2012. (XII.19.) kormányrendeletet (MK. 2012. évi 174. szám). 
2013. január 1-jétől a 2013. január 1-je előtt megállapított vagy folyósított öregségi nyugdíj, rehabilitációs járadék, özvegyi és szülői nyugdíj, árvaellátás, baleseti hozzátartozói nyugdíj összege 5,2 százalékkal emelkedik. 
A nyugdíjemelés átlagos összege 5000 forint körül alakul, alapja a novemberben megemelt összeg. ( 2012. évi novemberi emelés 1,6 százalékos volt.)


Emelésre jogosultak továbbá a mezőgazdasági szövetkezeti öregségi, munkaképtelenségi és özvegyi járadékban, a mezőgazdasági szakszövetkezeti tagok növelt összegű öregségi, munkaképtelenségi és özvegyi járadékában, a korhatár előtti ellátásban, a szolgálati járandóságban, az átmeneti bányászjáradékban, a balettművészeti életjáradékban, a rokkantsági, illetve rehabilitációs ellátásban, a baleseti járadékban, a bányászok egészségkárosodási járadékában, a Magyar Alkotóművészeti Közalapítvány által folyósított ellátásokról szóló kormányrendelet alapján folyósított ellátásban, a polgármesterek közszolgálati járadékában, valamint a katona, illetve a fegyveres szervek hivatásos állományú tagja után járó kiegészítő hozzátartozói támogatásban részesülők is, ha ellátásuk 2013. január 1-je előtt került megállapításra, illetve folyósításra.
.

