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SZTRÁJKFELHÍVÁS

a Magyar Államkincstár dolgozóihoz, kormánytisztviselőkhöz, ügykezelőkhöz, munkavállalókhoz!
Az MKKSZ MÁK OSZT 2017. július 17. napjára a béremelési követelése teljesítése érdekében 2 órás sztrájkot hirdet!
Kérünk minden Kincstári dolgozót, csatlakozzon a sztrájkhoz a 2008 óta, 9 éve változatlan keresete emelése érdekében.
Az Országos Közszolgálati Érdekegyeztető Tanács (OKÉT) Munkavállalói oldal (MVO) javaslatot tett a bérintézkedésekből kimaradt közszolgálati alkalmazottak kereseti helyzetének javítására. Az OKÉT MVO számításai szerint 2017-ben 410-420 ezer közszolgálati alkalmazott részesült különböző bérnövelő intézkedésekben. Ugyanakkor 260-28o ezer közszolgálati munkavállaló azonban továbbra sem számíthat arra, hogy 2017-ben (többségük esetében a 2008 óta változatlan) a nettó nominális keresete növekszik.

Vannak olyan szakterületek, amelyek teljes foglalkoztatotti állománya 2008 óta kimaradt minden központi bérintézkedésből. Ezek közé tartozik a Magyar Államkincstár összes dolgozója.
Az OKÉT MVO kezdeményezte 2017. május 4-én, hogy mindazok a közszolgálati alkalmazottak, akiket nem érint 2017-ben központi bérintézkedés, illetve azok, akik saját ágazatukra, szakmai területükre vonatkozó bérintézkedésekből kimaradtak, részesüljenek bérkiegészítésben. A bérkiegészítés három éves időszak alatt érje el az 50 százalékot. A bérkiegészítés egyéni alapbérre legyen megállapítva, 2017. évi mértéke egyezzen meg a bérminimum 2017. évi százalékos növekedési mértékével.
A 2017. május 11-i OKÉT tárgyaláson az hangzott el: Járna nekik is, de most nem jut! (Mondhatnánk: most sem jut, ahogy az elmúlt években sem) 
http://www.mkksz.org.hu/index.php/2-uncategorised/661-jarna-de-nem-jut 
A Magyar Államkincstár dolgozói 2008 óta minden központi bérintézkedésből kimaradtak. 2008 óta, immár 9 éve változatlan az illetmény, mely mintegy 20-25 %-ot vesztett értékéből. Megszűnt a 13. havi illetmény, csökkent a kafetéria nettó értéke. Az Magyar Államkincstár dolgozói jelentős részének immár napi megélhetési gondjai vannak. 

A kormány újabb tervei szerint nem 2018-tól, hanem csak 2019-től lenne esély béremelésre.

Felháborító, hogy immár 10 év telik el béremelés nélkül!

Ezért hirdetünk sztrájkot! Ennek a sztrájknak a szervezésével csak nyerhetünk, nincs kockázata!
A Magyar Államkincstár kormánytisztviselői felesküdtek arra, hogy minden megtesznek a központi költségvetés végrehajtásával összefüggő, valamint az egyéb jogszabályokban meghatározott – egyre növekvő – feladatokkal kapcsolatban. De helyzetük egyre nehezebb. A kormány béremelési intézkedésének elmaradása miatt a hivatalaink kiürülhetnek, így egyre nehezebb lesz ezeket a feladatokat határidőben és pontosan ellátni.
Adjunk béremelési követelésünknek a sztrájkkal erős nyomatékot! Ebben minden Kincstári dolgozó érdekelt, még a vezetők is!

Együttes és határozott fellépéssel lesz csak esélyünk jogos követelésünk érvényesítésére.
Állj a szakszervezet kezdeményezése mellé! 

Állj ki magadért!
A sztrájkfelhívást elfogadta a MÁK OSZT 2017. május 26-i tanácskozása az 2/2017. (V. 26.) MÁK OSZT határozatával.
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