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Ajánlás a helyi egyeztetés, a sztrájktárgyalás tartalmára

Kedves Kolléganő!

Kedves Kolléga!
Az MKKSZ most egy sztrájksorozatot indított, melynek indokai és időpontjai az ÖDOSZT hírlevélben részletesen szerepelnek. 
http://www.mkksz.org.hu/index.php/2-uncategorised/736-az-onkormanyzati-dolgozok-koveteleseirol-koztisztviseloi-sztrajk-tobb-lepesben 

A sztrájksorozat mindegyik sztrájkja önálló sztrájk, minden egyes alkalommal össze kell gyűjteni az aláírásokat, a második (februári) és a harmadik (márciusi) esetén legfeljebb az könnyít a dolgon, hogy tudni lehet, kitől várható csatlakozás. A pontos aláírásokra azért van szükség, mert bármelyik sztrájk esetén a munkáltatónak kétsége támadhat a sztrájk törvényességét illetően. Alapvető, hogy bírósághoz fordulás esetén a megfelelő dokumentáció rendelkezésre álljon. Ezért a sztrájk szervezésének szabályosan — az adott sztrájk forgatókönyve szerint — kell megvalósulnia. 
Amennyiben a Hivatalban a köztisztviselők többsége csatlakozik a 2018. február 15-i, 16-i és 19-ei egész napos sztrájkhoz, kezdeményezni kell a helyi egyeztetést, a sztrájktárgyalást, melyet 9 munkanapig kell folytatni. Ezt tartalmazza a Forgatókönyv is. Lehetséges, hogy helyileg a megállapodás hamar megszületik. 
Alábbi eljárásokat javasoljuk:

(A) Ahol meg van a több mint 50 %-os támogatottság, ott az alapszervezeti titkárok kezdeményezik a tárgyalást (legkésőbb február 1- ig), melyet 3 munkanapon belül (2018. február 6-ig) meg kell kezdeni. A tárgyalás időtartama: kezdeményezéstől számított 9 munkanap. (a főszabály szerint)
(B) A későbbi időpontban történő tárgyalási kezdeményezés esetén is van lehetőség a 3 napos törvényes sztrájkra, ugyanis a sztrájk helyi egyeztetése a felek egyetértése alapján lerövidíthető. Márpedig itt nincs esély egy általános bérrendezésre, mert ez országos hatáskör. A tárgyalás ekkor kevesebb is lehet, mint 9 munkanap. Ekkor szükség van a tárgyaló fél, a munkáltató kellő rugalmasságára. 
(1) Amennyiben 2018. február 1-ig még nem érte el a csatlakozás aránya a több mint 50 %-ot, – de remény van arra, hogy későbbi időpontban elérik a több mint 50 %-os támogatottságot, – akkor folytatni kell a csatlakozók aláírásának gyűjtését. 

(2) Amennyiben február 2-án kezdeményezik a tárgyalás, abban az esetben – megegyezés nélkül is – február 14-én csak 2 órás sztrájk, február 15-én és 19-én egész napos sztrájk tartható.

(3) Amennyiben február 5-én kezdeményezik a tárgyalást, abban az esetben – megegyezés nélkül is – február 14-én vagy 15-én csak 2 órás sztrájk, február 19-én egész napos sztrájk tartható. 

(4) Amennyiben február 5-e után kezdeményezik a tárgyalást, abban az esetben – megegyezés nélkül is – február 14-én vagy 15-én, vagy 19-én csak 2 órás sztrájk tartható. (Nincs idő 9 munkanapot tárgyalni február 14-ig, ezért csak egy alkalommal tartható egy 2 órás sztrájk ebben az időszakban)
(5) A sztrájk helyi egyeztetése a felek egyetértése alapján lerövidíthető. Amennyiben február 5-e után kezdeményezik a tárgyalást, ha megegyezés születik a sztrájk időpontja (február 15.) előtt, akkor a 3 napos sztrájk megtartható. Ebben az esetben ajánlott legkésőbb február 9-én kezdeményezni az egyeztetést, február 14-én legkésőbb (3 munkanapon belül) meg kell kezdeni a tárgyalást. A tárgyalás megkezdése is lerövidíthető. Amennyiben legkésőbb a február 14-i tárgyaláson közösen megállapítják, hogy a bérkövetelésről az egyeztetés nem vezet eredményre (erről megegyeznek), akkor 2018. februári 3 napos sztrájk megtartható.
1. Megegyezés a sztrájkkövetelésekről

Miután több önkormányzatnál várható sztrájk, a tárgyalás tényleges szintje felkerül országos, azaz kormányzati szintre (1994. évi Megállapodás 9. pont. ) A követelésről – a bérek emelése – csak országos szinten lehet tárgyalni és ez az MKKSZ és kapcsolódó önkormányzati szövetségek feladata.

Ebben tehát hamar meg lehet egyezni, hogy sem a bérkövetelés általános rendezése, sem a sztrájktárgyalás kormányzattal történő folytatása nem az önkormányzat hatásköre. Tehát ebben az esetben emiatt megállapítható, hogy az egyeztetés eredménytelen.
Miről is kell tárgyalni a Polgármesteri Hivatalban?

2. Halaszthatatlan ügyek köréről

Az 1994. január 13-án kötött Megállapodás a következőket tartalmazza:

7. A munkabeszüntetés az ügyfeleket nem akadályozhatja meg a halaszthatatlan ügyeik elintézésében. A sztrájk nem akadályozhatja országos és helyi választás, népszavazás lebonyolítását, nem veszélyeztetheti az ország honvédelmi, katasztrófavédelmi feladatainak ellátását, nem hiúsíthatja meg az Országgyűlés, a Kormány és az önkormányzati képviselő-testület, illetve a közgyűlés jelentős társadalmi kihatású döntéseinek teljesítését. A halaszthatatlan ügyek és az ellátásukhoz szükséges feltételek, továbbá a jelentős társadalmi kihatású döntések körének meghatározása a sztrájkot megelőző egyeztető eljárás tárgyát képezik.
Az elmúlt évek során – főképpen az igazgatási szünet bevezetése óta – kialakultak a halaszthatatlan ügyek körei és figyelemmel kell lenni a Megállapodás 7. pontjára.
Ha nem kerül sor megállapodásra, a sztrájk akkor is megtartható. De a halaszthatatlan ügyekre akkor is tekintettel kell lenni.

Lehet rögzíteni az alábbiakat:

a)
Jelenleg nem áll fenn olyan helyzet, mely veszélyeztetné az ország honvédelmi, katasztrófavédelmi feladatainak ellátását, akadályozná az Országgyűlés, a Kormány és az önkormányzati képviselő-testület jelentős társadalmi kihatású döntéseinek teljesítését.

b)
A sztrájk megtartása nem akadályozhatja a 2018. évi országgyűlési választás lebonyolítását, erre tekintettel megállapítjuk, hogy a választással kapcsolatos tevékenységek halaszthatatlan ügyek körében tartoznak, az ezzel a feladattal megbízott köztisztviselőknek ez az elsődleges feladata.

c) A halaszthatatlan ügyek körébe tartozik

· a haláleset bejelentésének ügyintézése

· az előre megbeszélt házasságkötés lebonyolítása

· előzetesen összehívott személyes egyeztetés megtartása,

· a kitűzött helyszíni szemle megtartása,

· a váratlan településüzemeltetési, intézményműködtetési feladat, mely még nem katasztrófavédelmi jellegű feladat, de azonnali ellátást igényel (pl. csőtörés)

· a hivatal épületében a portaszolgálat működése.

Előfordulhat, hogy az egyeztetés során még merül fel halaszthatatlan ügy, akkor ez is kerüljön bele a megállapodásba.
3. A sztrájk ideje alatti díjazásról
A Sztrájktörvény 6. § (3) szerint: A sztrájk miatt kiesett munkaidőre — eltérő megállapodás hiányában — a dolgozót díjazás és a munkavégzés alapján járó egyéb juttatás nem illeti meg.
Tapasztalataink szerint az első három (2016. június 22-i. 2016. szeptember 14-i, 2017. július 17-i) sztrájk idején minden önkormányzat élt az eltérő megállapodás jogával, és mindenütt juttatást kaptak a sztrájkoló köztisztviselők. Ezt igen kedvező hozzáállásnak ítéltük meg és bízunk abban, hogy ez továbbra is fennmarad. 

Ez annak megértése, hogy a köztisztviselők nemcsak saját magukért, hanem a polgármesteri hivatal további zavartalan működése érdekében sztrájkolnak. Hiszen köztisztviselők nélkül nem működhet a hivatal, nem működhet az önkormányzat! Ezért támogatja sztrájkunkat az önkormányzati szövetségek többsége. 
A munkáltatóval meg lehet állapodni abban, hogy a sztrájk idejére minden sztrájkoló részére továbbra is folyósítsák a köztisztviselőt megillető juttatást. Tehát legyen „eltérő megállapodás”! Ezzel jelentős adminisztrációs terhet is csökkent a hivatal, mert akkor azon túl, hogy egyértelműen rögzítik, hogy ki vesz rész a sztrájkban, egyéb teendő nem lesz. 

Fontos a szolidaritás!

Kedves Kolléga! Kedves Kolléganő! 

Lehet, hogy Te olyan Hivatalban dolgozol, ahol 2017-ben már nőtt az illetményalap és lehetséges hogy 2018-ban további fog nőni! Gratulálunk ehhez! De tudod-e azt, hogy ennek lehetőségét az MKKSZ teremtette meg? Úgy véljük, hogy egy kicsit leegyszerűsítve, a Te és munkatársaid fizetésemelését az MKKSZ tette a zsebedbe!!

Kedvező, hogy az 1302 hivatal közül 303-ban – saját forrásból – sikerült emelni az illetményalapot az MKKSZ sztrájkharcának eredményeként. Ismert, hogy az emelés a gazdagabb, főképpen a városi, nagyvárosi hivatalokban történt meg. De ezeknek az önkormányzatoknak is a forrásai végesek! Éppen ezért várjuk, hogy ezeknek a gazdagabb Hivataloknak a köztisztviselői is legyenek szolidárisak azzal a 17 ezer köztisztviselővel, akik a többi 999 hivatalban végzi mindennapi munkáját 2008 óta, 10 éve változatlan keresetért és csatlakoznak a sztrájkhoz!

ÁLLJ KI MAGADÉRT!

2018. január 16.
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