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Ajánlás a helyi egyeztetés, a sztrájktárgyalás tartalmára

Kedves Kolléganő! Kedves Kolléga!

Első lépés: helyi sztrájkbizottság megalakítása
Amennyiben az Intézményben az MKKSZ munkahelyi alapszervezete vagy SZÁD alapszervezete, illetve szociális dolgozók egy csoportja megalakítja a helyi sztrájkbizottságot azzal, hogy csatlakoznak a 2019. október 10-i 1 napos sztrájkhoz, akkor – megfelelő dolgozói támogatás esetén – kezdeményezni kell az egyeztetést, a sztrájktárgyalást. Lehetséges, hogy helyileg a megállapodás hamar megszületik, de országos szinten ez nem várható. A főkövetelésről – a bérek emelése – csak országos szinten lehet tárgyalni és ez a már működő Sztrájkbizottság feladata. Hét nap egyeztetés elteltével helyileg jogszerű a sztrájk megtartása, amennyiben országosan is megegyezés születik a még elégséges szolgáltatásról és ennek helyi megvalósításáról megegyeztek. A sztrájkbizottság megalakítása nem kötelező, de javasolt. Ahol működik szakszervezet, ott ezt a szerepet, a sztrájk előkészítését az alapszervezet vezetése, vagy akár a titkár is vállalhatja. 
Fontos: országos megegyezés is kell vagy bírósági döntés. 
A bírósági gyakorlat szerint bár a Kormány nem munkáltatója minden szociális ágazatban dolgozónak – miután az egyeztető eljárásban az összes tényleges munkáltató helyére lép a Sztrájktv. 2. § (2) bekezdés alapján – vele kell tárgyalni, vele kell megállapodni, mint „kvázi” munkáltatóval és ő lehet a peres fél is.
A sztrájk megtartására abban az esetben kerül sor, – figyelemmel a sztrájkjog gyakorlásáról szóló 1/2013. (IV. 8. ) KMK vélemény IV. részben leírtakra – ha az MKKSZ-SZÁD sztrájkbizottság a még elégséges szolgáltatásról megállapodik a Kormány képviseletében tárgyaló Szociális Ügyekért és Társadalmi Felzárkózásért Felelős Államtitkársággal vagy e megegyezés hiányában a Fővárosi Törvényszék megállapítja a sztrájk jogszerűségét és a még elégséges szolgáltatás feltételeit. 

Hogyan lehet a sztrájk helyi vezetőjének munkajogi védelmet biztosítani

A sztrájk, mint a nyomásgyakorlás eszköze szükségképpen hátrányt okoz vagy okozhat a munkáltatónak, de másoknak is. Éppen ezért fontos, hogy a sztrájk helyi vezetője munkajogi védelemben részesüljön. A munkajogi védelem csak a szakszervezet munkahelyi alapszervezetének létrehozásával biztosítható. Az alapszervezetnek kell megjelölni, hogy ki a tagjai közül a védett személy és ezt közölni kell a munkáltatóval. Erre a Mt. 273. §-a ad lehetőséget. 
Mi van akkor, ha munkáltató megkérdőjelezi a sztrájkot szervezők jogos tevékenységét

Ez csak ott lehet gond, ahol nem működik szakszervezet. Ahol szakszervezet működik, ott ez nem merülhet fel az Mt. 272. §-a alapján. A munkáltatóban kétség sem merülhet fel, hogy valaki milyen jogon képviseli a közösséget, hiszen ez a szakszervezet törvény adta joga. Az MKKSZ Alapszabálya és SZMSZ-e szerint már 3 fővel is alakulhat alapszervezet. Ehhez az MKKSZ megyei (fővárosi) titkára ad segítséget.
Mikor szabályos a sztrájk előtti egyeztetés?

A Fővárosi Munkaügyi Bíróság szerint például az előzetes egyeztetés akkor felel meg az együttműködési kötelezettséggel szembeni elvárásnak, ha a munkaügyi vitában a szakszervezet világosan és egyértelműen megjelöli álláspontját. A sztrájkot meg kell hirdetni, a sztrájk meghirdetésére vonatkozó közleménynek tartalmaznia kell, ki, milyen konkrét követelés végett, mely napra, mely naptól, mely munkáltatónál hirdeti meg a sztrájkot, az elégséges szolgáltatásra vonatkozó tárgyalásokon a szolgáltatás mértékére és feltételeire vonatkozóan világos és részletes, adatokkal alátámasztott ajánlatot kell tenni, ezekről kellő részletességű és követhető egyeztetést kell lefolytatni, azt megfelelően dokumentálni kell. (Fővárosi Munkaügyi Bíróság 5.Mpk.50.039/2011/2.)

Miről is kell tárgyalni?

1. A még elégséges szolgáltatás helyi megvalósításáról
Fővárosi Törvényszék, mint másodfokú bíróság 6. Mpf. 690141/2015/2., 2015. június 30-i végzése tartalmazza részletesen a még elégséges szolgáltatás feltételeit. Ezt megerősítette a Kúria Mfv.II.10.598/2015/7. szám alatt hozott döntése, a még elégséges szolgáltatásról 2016. április 14. napján. Ez több szociális területen működő szakszervezet együttes munkájának eredményeként jött létre, ami most jelentősen segíti a sztrájkunk szervezését is.
A tényleges egyeztetés a MKKSZ-SZÁD sztrájkbizottság és a kormány képviselője között történik, mely az MKKSZ-SZÁD sztrájkbizottság (illetve az Országos Közszolgálati Sztrájkbizottság) kezdeményezése alapján a 2015. évi Törvényszéki végzésen alapul. (Amennyiben ez nem sikeres, bíróság volt ismét dönteni)
A Törvényszéki végzésben meghatározásra került a még elégséges szolgáltatás köre az alábbi szakmai területeken: 

-
I. Gyermekjóléti Szolgálatok és Központ

-
II. Házi segítségnyújtás 

-
III. Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás és diszpécserszolgáltatás

-
IV. Szociális alapszolgáltatás,

-
V. Hajléktalanok nappali ellátása 

-
VI. Szakosított ellátást (bentlakást) nyújtó intézmények
A helyi sztrájktárgyalás során arról kell tárgyalni, hogy az adott szociális Intézményben hogyan valósuljon meg az elégséges szolgáltatás biztosítása (ez technikai megállapodásnak minősül!) 
Erről egy megállapodást kell kötni a munkáltatóval. A Fővárosi Törvényszék külön rögzíti a 2 órás figyelmeztető sztrájk alatti kötelezettségeket és külön az 1-5 napos kötelezettségeket. 
A munkáltató a megállapodást törvényesen nem akadályozhatja! Jogilag a még elégséges szolgáltatást a munkáltatónak kell biztosítani, ennek érdekében a sztrájkjog gyakorlása során a munkáltatóknak és a munkavállalóknak együtt kell működni.
2. A sztrájk ideje alatti díjazásról

A Sztrájktörvény 6. § (3) szerint: A sztrájk miatt kiesett munkaidőre — eltérő megállapodás hiányában — a dolgozót díjazás és a munkavégzés alapján járó egyéb juttatás nem illeti meg.

A munkáltatóval meg lehet állapodni abban, hogy a sztrájk idejére minden sztrájkoló részére továbbra is folyósítsák a közalkalmazottat és a munkavállalót megillető juttatást. Tehát legyen „eltérő megállapodás”! Ezzel jelentős adminisztrációs terhet is csökkent a hivatal, mert akkor azon túl, hogy egyértelműen rögzítik, hogy ki vesz rész a sztrájkban, egyéb teendő nem lesz. 

Ha nem esik ki a kereset, ezzel nő a sztrájkhajlandóság, erősebb lesz a nyomásgyakorlás. A munkáltatónak a sztrájk idejére fizetendő juttatás nem került többletköltségébe. A munkáltató is érdekelt – bevallja vagy nem – a magasabb bérekben, hiszen így tudja ő maga is megbecsülni az áldozatos munkát, amit a szociális területen dolgozók végeznek, és így tudja megtartani őket. 

Mindenképpen meg kell próbálni az „eltérő megállapodás”-t, erre volt már példa a közszférában, hiszen valójában nem a közvetlen munkáltatóra folyik a nyomásgyakorlás. hanem a kormányzatra. 
A tárgyalásra való felkészülésnél érdemes átnézni a GYIK kérdések-válaszok anyagot, a Fővárosi Törvényszék végzését. Ennek alapján – kiegészítve a helyi sztrájkmegállapodás mintát, – sikeres egyeztetést lehet megvalósítani.
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