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MKKSZ Szervezési és Ügyrendi bizottsága (SZÜB) tájékoztatója
A többféle belépési nyilatkozatra a többféle jogállás és többféle fizetési mód miatt van szükség.
Melyiket válasszam?
Belépési 98-2 % Kincstár 2022
A munkahelyen működő alapszervezet tagja vagy, az illetmény, bér elszámolása, így a tagdíj utalása is a Kincstáron keresztül történik. A tagdíj teljes összege az MKKSZ központi számlájára megy. A 2 % a Kincstár költsége.
Belépési 100 % banki utalással 2022
A munkahelynek nem adsz tagdíjlevonása megbízást, így egyénileg utalod bankodon a tagdíjad az MKKSZ számlájára. Így a munkáltatónak nincs tudomása a szakszervezeti tagságodról. Fontos, hogy megjelöld az utalási megbízáson, hogy melyik alapszervezet tagja vagy. Az MKKSZ csak ekkor tudja a tagdíjat az alapszervezeted részére könyvelni.
Belépési 100 % nem Kincstár bérel. 2022
A munkahelyen működő alapszervezet tagja vagy, az illetmény, bér elszámolása, így a tagdíj utalása is nem Kincstáron, hanem egyéb bérelszámoláson keresztül történik. A tagdíj teljes összege az MKKSZ központi számlájára megy. Itt nincs 2 %-os Kincstár költség. 

Belépési 98-2 % egyéni tag Kincstár 2022
A munkahelyen nincs alapszervezet, egyéni tag vagy, de az illetmény, bér elszámolása, így a tagdíj utalás is a Kincstáron keresztül történik. A tagdíj teljes összege az MKKSZ központi számlájára megy. A 2 % a Kincstár költsége.

Belépési 100 % egyéni tag 2022
A munkahelyen nincs alapszervezet, egyéni tag vagy, de az illetmény, bér elszámolása így a tagdíj utalás nem a Kincstáron, hanem egyéb bérelszámoláson keresztül történik. A tagdíj teljes összege az MKKSZ központi számlájára megy. Itt nincs 2 %-os Kincstár költség.

Belépési nyugdíjas egyéni tag 2022
Nem tartozol már munkahelyhez, nyugdíjas vagy. Egyénileg vagy tagja az MKKSZ-nek. Egy évben egyszer utalással vagy csekkel fizeted a tagdíjat az MKKSZ központi számlájára. 
Belépési nyugdíjas tag 2022
A munkahelyi alapszervezethez tartozol, de már nyugdíjas vagy. Egy évben egyszer utalással vagy csekkel fizeted a tagdíjat az MKKSZ központi számlájára, megjelölve mely alapszervezetnek vagy a tagja. Az alapszervezetnek is fizetheted készpénzzel, ekkor az alapszervezet fizeti az összeget az MKKSZ számlájára. 
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