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TISZTSÉGVISELŐIHEZ ÉS TAGJAIHOZ

Kedves Kolléganő!

Kedves Kolléga!

Szakszervezetünk működési alapjai kerülhetnek veszélybe! Rajtunk, az MKKSZ tagjain is múlik, hogy ez ne következzen be!
2012. március 1-én hatályba lépett a Közszolgálati tisztviselőkről szóló törvény (Kttv.). Ennek a törvénynek van egy új rendelkezése, mely szerint csak akkor vonnak tagdíjat a szakszervezeti tag illetményéből, ha erről a munkáltatóval megállapodik. (197.§ (6) A munkavállalói érdek-képviseleti tagdíjfizetés önkéntességéről szóló 1991. évi XXIX. törvénytől eltérően az államigazgatási szerv a kormánytisztviselők illetményéből a szakszervezeti tagdíjat az államigazgatási szerv és a kormánytisztviselő erre vonatkozó megállapodása esetén vonja le.)

Eddig elég volt, ha az MKKSZ tag megbízást adott a levonásra, a törvény alapján a munkáltató a levonást nem tagadhatta meg. (1991. évi XXIX. törvény 1.§ A munkáltató a munkavállalók munkabéréből a szakszervezeti vagy egyéb érdekképviseleti tagdíjat (továbbiakban: tagdíjat) a munkavállaló írásbeli kérelmére köteles levonni, és a munkavállaló által megjelölt szakszervezet vagy egyéb munkavállalói érdekképviselet (a továbbiakban: érdekképviselet) javára köteles a kérelemben meghatározott összeget átutalni.)

Az új törvényi rendelkezés megnehezíti számunkra a működéshez szükséges anyagi forrásokhoz való hozzájutást. (Ezt a szabályozást egyeztetés nélkül közvetlenül a törvény végszavazása előtt emelték be a törvénybe.)
Most kiemelten fontos feladat, hogy minden kormánytisztviselő és köztisztviselő tagunk (vagy meghatalmazás alapján az alapszervezet titkára) megállapodjon a munkáltatóval (az államigazgatási szervvel) a tagdíj levonásáról.
Ennek elősegítése érdekében küldjük azokat a nyomtatványokat, amelyeket a megállapodás megkötésére lehet használni. A megállapodás megkötésére irányuló alapszervezeti kezdeményezést rövid időn belül meg kell tenni. A megállapodásra az államigazgatási szerv vezetőjét – szerintünk – az Alaptörvény XVII. cikk. (1) bekezdése kötelezi.
(A közvetlen megállapodással az MKKSZ tag a vezető tudomására hozza azt a tényt, - amit a vezető vélhetően eddig is tudott – tudniillik azt, hogy ő szakszervezeti tag. (Pedig erre nem kötelezhető: Kttv. 197. § (1) Az államigazgatási szerv nem követelheti, hogy a kormánytisztviselő szakszervezethez való tartozásáról nyilatkozzék.) 
Most nem foglalkozunk a fenti törvényi ellentmondással, annak feltehető alkotmányellenességével, a nemzetközi joggal való ütközésével, (természetesen majd azt is megtesszük). Jelenleg arra kell az erőt és az időt fordítani, hogy minél hamarabb és mindenhol megszülessen a megállapodás. Tudatosítanunk kell tagságunkkal, ha nincs tagdíjbevétel, akkor az alapszervezetek is ellehetetlenülnek, és akkor nincs szakszervezet, nem lesz érdekvédelem és a munkavállaló magára marad. Ezért mindannyian felelősek vagyunk!
A megállapodás elősegítése céljából – a törvényi lehetőségeket felhasználva – egy olyan módszert javaslunk, ami a lehető legegyszerűbb és védelmet ad a szakszervezeti tagnak. Ennek alapján a szakszervezeti tag szabályos megbízást ad a munkahelyi szervezet vezetőjének, aki ennek alapján, mint megbízott az megbízó(k) nevében állapodik meg a munkáltatóval.

Tudjuk, hogy a megállapodáshoz személyes kiállás is és az MKKSZ tagság vállalása is szükséges. Mi bízunk és számítunk arra, hogy valamennyi jelenlegi és leendő MKKSZ tagunk – közvetlenül, vagy alapszervezete titkárát (vezetőjét) meghatalmazva – megköti a megállapodást!
Budapest, 2012. március 20.
                                                           Tisztelettel:
  Árva János

Fehér József 

  Boros Péterné
       Gozman Józsefné

MKKSZ elnöke

    főtitkár

főtitkár-helyettes           Országos Választmány elnöke

Kiegészítés:
A levél érvényes, csak az MKKSZ székhelye került módosításra 2022-ben.

A mellékelt Megállapodások használata utal az azóta megjelent, a kormánytisztviselőkre vonatkozó Kit. törvényre is.
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